
fe 

ze 

7za 

le 

. 

a 

Egyes szám ára : 3 lej Magyarországon 20 fillér 

XXXIX. évjolyam 
145. szán 

ELŐFIZETESI ARAK: Belföldre póstai szétküldéssel havonként 60 lej. póstautalvá 
1ij cimén Brassóban további 2 lejt. vidéken 6 lejt fizet havonta. - Külföldre negyedévre 300 lej, félévre 000 
egész évre 48 pengő. Magyarországon póstatak rékpénztári szám! 

Főszerkesztő: 

nyon átutalva, vagy a kiad 

Szele Béla dr. 
óhivatal pénztárához befizetve. Aki pénzbeszedő megbizott utjá

n fizet, az beszedés 

lej. egész évre 1200 lep - Magyarországra negyedévre 12 pengő, félévre 24 pengű 

ánk száma 12.174 - HIRDEIESEK dija: hirdetési oldalon 5 lej, páros (bal) szövegoldalon 6 lej, 

8 lej négyzetcentiméterenként Hirdetési dijak előre fizetendők. 

Csütörtök 

1933. évi junius 29 

páratlan (jobb) szövegoldalon 

.. 

HALÁSZ SÁNDOR: 

A bomba és a nyakleves 
Véleményeltérések esetén, még nem s 

olyan régen Jeginkább csunyákat 
dottak egymásnak az emberek. Nagyon 
dühös és elkeseredett esetekben az erő- 
sebb és merészebbk tenyerét legfeljebb a 
gyengébb és gyávább arcán elcsattintot- 
ta. Hovatovább azonban eldurvultak az 
erkölcsök: egyre sürübben suhogott a hu- 
sáng és villant a bicska. Most legujabban 
már a bombánál tartunk, 

A tegnapi nap aránylag békés volt. 
Mindössze két bomba robbant. Az egyik 
az osztrák keresztényszocialista párt 
egy vezetőjének lakásán robbant, a másik 
meg „csak a Szent-Péeter templomban. 
Tegnap, ugy látszik, derültebb volt az 
égbolt és békülékenyebb a hangulat. Haj- 
dan a legártatlanabb pofon és a legeny- 
hébb becsületsértés nyomán törvény elé 
állott a tettes és fizette a békebeli tiz ko- 
ronákat. Ma legtöbbnyire nincs meg a 
tettes és ha megkerül: nemzeti hős lesz 
belőle. 
Nem akarjuk a bombát leszólani, mert 

a kor divatját sohasem szabad leszólani. 
Úgy tanultuk, hogy az élet minden meg- 
nyilvánulása történelem és ugy, hogy a 
történelem inditó rugója a szükségszerü- 
ség. Ez a bomba-áradat is nyilván szük- 

ségszerüség. A legujabb politikai és tár- 
sadalmi filozófia legalább is igy szeret- 
né elhitetni. A hatalom totalitásának és a 
fai egvediülvalóságának doktrinárjoi 
már a középkori inkvizició jogosságára 
is talántak elmé etet. Ha a politikai mult- 
ban ilyeténképpen „szobatiszta' lett az 
inkvizició, miért ne kaphatna a ma po- 
litikai jelenjében legalitást a bomba? 
A mai európai politika pártokra sza- 

kadt és ezek a pártok igazukat bombával 
keresik. Szinte engedelmük is van rá, 
hogy igy keressék. Mivel azonban a po- 
titikai párt nem üres keret, hanem hus- 
sal és vérrel, izommal és ideggel kitöltött 
ember-massza, a dologban csak az a cso- 
dálatos, hogy ez az embertömeg egy- 
másra dobja a bombát. A német szocdem 
fártban például épp olyan embertömezek 
uzódnak meg, mint a német nemzeti-szo 

ártban és mivel abban, hogy en- 
nivalójuk és emberi életük egyikőjüknek 
sincs, közöttük sehol semmi különbség, 
teljesen érthetetlen, hogy a náci bombát 
vet a szocdemre és ha a dolgok éppen 
ugy fordulnak, a szocdem sem átal bem- 
bát vetni a nácira. 
Az uj politika azt hirdeti, hogy mindez 
igy van rendjén. 
Lehet. Nem értünk hozzá. A fogalma- 

kat és az erkölcsöket legujabban átérté- 
xelték és az átértékelés e századában 
(reméljük, csak éveiben), ugy látszik a 
umanizmus és az emberi logika minden 
megállapitása éervénytelen. De ha tt az 
igazság és ez az igazság, akkor mikor 
lesz igazság? Az igazság nyilván csak 
akkor teljesedik ki, ha előbb a világ min- 
den dinamitját, ekrazitját és egyéb rob- 
anó anyagát elputfogtatják. Nyilván 
alőbb minden nemzetiszocialistának meg 
kel ölni minden ellenpártit és minden 
dlenpártinak minden nemzetiszocialis- 

Az erőszak jogosságának elméletét 
felállitani nagyon könnyü. Elméletet ál- 
talában nagyan könnyü kialakitani, de 
nagyon nebéz az elméletet a gyakor- 
latba átültetni. A teóriát a gyakorlat ott 
hazudtolja meg, hogy ha a vi.ág minden 
ekrazitját a pokolgépek meg is eszik, az 
emberiség akkor is megmarad. És tt a ko 
noly hiba, mert ha megmarad az ember 

és igy marad meg, ahogyan ma vergődik, 
ayomorusága, keserüsége, tehetetlen hit- 

ványsága és állati megalázottsága semmit 
sem változik. Legfeljebb annyi történik, 

hogy elfogy az ekrazit, holott az volt az 

cialista 

mon- 

készi 
Goga a 

Bukarecst, junius 28. 
Részletesen megemlékeztünk már arról, 

hogy a londoni konferenciával kapcsolat- 
ban Titulescu külügyminiszter és Mad- 
gearu pénzügyminiszter között sulyos el- 
lentétek támadtak s ennek következtében 
Madgearu kiíválni készül a kormányból. 
Ezt a hirt ugy bukaresti kormány kö- 

rök, mint maga Titulesca és Madgearu 
is cáfolták. 

Aki azonban ismeri a poltikai cáfolatok 
belső értékét, az tudhatja, hogy a Titu- 
lescua -Madgearu-konfiktas efelől száz- 
százalékig igaz lehet. 
Ez az álláspontja az ellenzéknek is, a 

mely körömeszakadtáig kitart ama hiresz- 
telése mellett, hogy a kabinct válság előtt 
áll. Az egyes pártvezérek ugy is visel- 
kednek, mintha ez a krözis hetek alatt 
megváltozott helyzetet teremthetne. Ide- 
magyarázható Gogának vasárnap fár- 
govistében tett következő kijelentése is: 
- Még mielőtt elsárgulnanak a burgo- 
nya levelei, hioni fognat, hogy vezes- 
sem az országot... 
A burgonya levelei ugyan még egyál- 

talában nem sárgultak el, az udvar hét- 
főn délután máris audiencián fogadta 
Gogát, akinek igy sikerült - egyébként 
sablonos - kormányrajövési igéretét va- 
lami komoly látszattal is alátámasztani. 
Goga e pillanatban tehát a jövő emberé- 
nek - látszik. 
Az azután már jellegzetes romániai bel- 

politikai tünet, hogy vele egyidejüleg a 
jövendő miniszterelnöknek látszik 4Abe- 
rescu is, aki nem kevésbé biztos a dolgá- 
ban, mint Goga. Emelle:t bizonyit az. 

eredendő cél, hogy az ellenpárti ember 
fogyjon el. Azért e mai harc, hogy vesz- 
ezen ki az az emberi species, amely é eté- 
nek emberi helyét és emberi értelmét ke- 
resi. 
Ezek a bombák - a tisztán látó ember 

szeme előtt egyre inkább olybá tünik, - 
nem egyebek, mint „halandzsák". Mellé- 
beszélés. A bombák nagyokat szólanak és 
idegeket izgatnak és azt akarják elérni, 
hogy a lényeg felől eltántoritsák az értel- 
met. Ha két tisztviselő, egy kofa és há- 
rom varróleány a Favoritenstrassei áru- 
ház bombamerénylete során meghal, vagy 
ha a Szent Péter templomban történt rob- 

banás során akár négy, akár négyszáz- 

negyvennégy ember megsebesül, a feliz- 

gatott ember megtépett idegeinek táncá- 

Dan és zavarában elsikkad az értelem lo- 

gikája és a has éhségingere. E lokális 

Dombarobbanások közben elvész az uni- 

verzális gond. a harmincmiliió munkanéál- 
küi problémája, a termelés és elosztás 
helyes megoldásának kilátástalansága, 
a nagy csőd, amelyben társadalmi és 

gazdasági rendünk balódik és a társa- 

ellenzéki vez 
Wmány áfvélelére 

királynál - Averescu kormányzati programmja - Duca 
jön - Lupu, Junian és Argetoianu bizakodnak 

Nyilt pogrom-uszitás Besszarábiában 

Cáfolják Madgearu távozását, ennek ellenére: 

lajdnem minden 
a k 

a 

.. 

hogy Silistran tartott gyülésén valóságos ' szerint, a legerőszakosab', formában fog- 

kormányzati programmot adott már. 
Hasonlóan bizakodik Lupu. Junian, sőt 

Argetoianu is. Az ellenzéki gyülések egy- 
mást követik, minden vasárnap 8S-10 po- 
litikai kinyilatkoztatás hangzik el, sz op- 
pozició lázban ég, a libearálisok forrnak 
Duca visszaérkezésének hirére, vasárnap- 
ra már össze is hivták a párt állandó vá 
lasztmányának gyülését, amelyen, hir 

ják az utódlást követelni, 
mindenki készülődik, szedelődzködik, 
igér, ujjong ... csak az ország nem pesz 
észre semmit. 
Szinte közönyösen aéz az állitólagos 

fejlemények elébe s alig-atiz érdekli, vaj- 
jon az erdélyi Csák Máté tenyleg megy 
s hogy a regáti Csák Máté valóban ér- 
kezik-e? 

A renmmeséő Besszeardálboien 
Noha a kormány igéretu egymást kö- 

vetik a jobboldali szélsőség izgatásainak 
megfojtásával kapcsolatban, a hitlerista 
mozgalom országszerte egyre jobban el- 
fajul és különösen Besszarábiában veszé- 
lyes méretekig ért. Kisenevben, Besszará- 
bia fővárosában néhány nap óta „Tele- 
graful Basarabiei' cimen vegyes román- 
orosz napilap jelenik meg, amely egyes 
cikkeiben teljes nyiltsággal pogromra 1z- 
gat. A lap legutóbbi számának egyik 
cikke például a következő cimet viseli: 
- Mi is ovárjuk a mi Hitlerünktet... 
A ' másik cikk cime pedig igy hangzik: 
- Egy napra ovan szükségünk... 
Ez a cikk Torguemadát, a spanyol fő- 

inkvizitort dicséri és arra a következte- 
tésre lyukad ki, hogy Besszarábiában is 
szükség volna végre egy papra, aki meg- 
adja a jelt a zsidók legyukolására. 
A lap egyébként kiáltványt intéz a 

papokhoz, tanitókhoz, birákhoz és tiszt- 
viselőkhöz, hogy a régi oroszországi példa 
után indulva, teljesitsék kötelességüket:. 
Miután az orosz uralom alatt, 1905-ben 

dalmi harcok ideális végcélja is elvész. 
Mindebből a tömeg már semmit sem lát. 
Csak a négy sebesültet látja, a Szent Pé- 
ter templomot, a bombát hallja és a ször- 
nyülködést élvezi. 
Tipikus melt ébeszélés. 
Közben a lényeg, az igazi akadály, a 

mely mniden emberi megoldásnak ellene 
fekszik, nem kap és nem vet bombát. - 
Krupp, Creuzot és Skoda nyugodtan to- 
vább dolgoznak és Spahn is épiti a ma- 
ga fialozófiáját, Hans Heins Evere is pusz- 
tit és Frauenfeld is hitleri álmokat álmo 
dik. A politikai vezetés taktikaja az ese- 
ményeket áttolta a tömegekbe és a töme- 
gek a történelem nagy fo-luló sebességé- 
Be beleörvényelődve, most bombákat ha- 
jitanak. A tömeg, az egy és kétszobakony 
hás partáj, aki eddig legfeljebb becsü- 
letsértett, vagy pofozott, most bombát 
vet és pokolgépet robbant. Elhitették ve- 
le, hogy igy a történelmet csinálja és azt 
is, hogy a történelem kivánsága, hogy a 
kis „partáj menetén lökjön és igy lök- 
jön sgyet. És a két ftél beugrik, bele ré- 
szexedik és - puszitja egymást. 

Kisinev már rémes pogromot élt át, a 
mely eeregnyi halottat követelt Bessz- 
arábia zsidó lakossága páni rémületben 
él és pvárja a kormány - egyelőre még 
csak nem is mutatkozó - intézkedését. 
A Telegraful Basarabiei nyugodtan 

megjelenhetik, mert a kabinet az ezira- 
nyu izgatással kapcsolatban elfeledkezik 
egyébként oly fojtogató eréelvességéről s 
arról, hogy másirányban ostromállapotot, 
Mironescu-törvényt, rendtörvényt ées 
alarmtörvényt alkalmaz. 
Hogy ne beszéljünk azokról az intézke- 

désekről, amelyeket minden törvény nés- 
kül alkalmaz. 

FORTDÚ 

tanár, aki vasárnap Galacon hirdetet 
gyülést s akit, mint megirtuk, a szétoszla- 
tott gyülést követőleg rendőrtisztek egy 
autóba pakoltak föl, niután nyoma ve- 
szett, megkerült. 

Kiderült, hogy az udoarias rendőrség 
az autóval Bukarestig me sem állott. 

A fővárosban azután utjára engedték a 
nyughatatlan professzort. 

Zöld asztalról, meggyőzésről, logiká- 
ról, nép-akaratról szó sem esik többet. 
Kenvyértelen senkik testvérharca tombol 
itt, mert egy kalandor politika politikai 
kalandorja felfestették és felhazudták az 
ég kékjére a letünt világok reneszán- 
szát. 
És közben igazat hazudtak: tényleg a 
reneszánsz elkövetkezik. De nem a kor, 
hanem az ember reneszánsza következik 
el. A tömeg tud ostoba és vak lenni, so- 
káig ostoba tud ienni és sokáig vak, de 
megnyilik a szeme egyszer és az értelme 
is megvilágosodik ujra valamikor. 
A történelem során a tömeg egyne- 

hányszor tisztán látott már és olyankor 
mindig eldobta a bombát és kivetelte ma- 
gából a kalandorokat. 
Nagyon gyakran bombával vetette ki 

magából a kalandorokat. 
És ilyenkor mindig reáeszmélt arra, 

hogy emberi ellentéteinek kiegyenlitésére 
a pofon is elegendő fegyver. Sőt néena 
még a pofon is sok. 
Hiszen ha már ott tartanánk, hogy 

csak pofoznánk egymást?! )
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Chamberlain beszél és Alfonz hallgatja 
t tteit sáuiásánánks. ánik Aár 

londonnak stabilizáini kellett volna 
a valutákat, ezzel szemben már 

a holland-forint is ruhan 
Buza- és gyapothossz az amerikai tőzsdéken 

A négyhatalmi egyezmény aláirása előtt Németország ujabb követelésekkel állott elő 
London, junius 28. 

A londoni világgazdasági konferencia albi- 
zottságai ma is tovább dolgoznak még. A ke- 
reskedelmi bizottságban Nickl Alfréd magyar 
meghatalmazott miniszter mondott beszédet. 
A délután folyamán Chamberlain kincstári 
kancellár a pénzügyi albizottságban elmon- 
dotta régóta várt beszédét. Chamberlain a 
külföldi adósságok fizetéséről szólott és meg- 
állapitotta, hogy ami a régebbi kölcsönök 
visszafizetését illeti, minden állam megértő 
rokonszenvvel kiséri a mezőgazdasági álla- 
mok nehéz helyzetét. 

Ezek az agrárállamok azért nem tudnak fi- 
zetni, mert a mezőgazdasági cikkek árai 
erősen csökkentek. 

Véleménye szerint nincs szükség arra, hogy 
az adósságokat csökkentsék, mert az árak 
emelkedni fognak és ez az adós államok hely- 
zetét megkönnyiti, de maga is osztja az adós 
agrárállamok panaszát, amely szerint ezeknek 
az államoknak nincs kivel tárgyalni, mert a 
hitelezőknek nincs közös, központi és felelő: 
szervezetük. A maga részéről is helyesli Im- 
rédy Béla magyar pénzügyminiszter idevo- 
natkozó javaslatát, aki az államok hitelezői- 
nek megszervezését sürgeti. 

Chamberlain beszédét a hallgatóság sorai- 
ban 4Alfonz exkirály is végighallgatta. 

A magyar képviselőházban ma Imrédy 
pénzügyminiszter hosszabb expozét mondott. 
Erre az expozéra az adott alkalmat, hogy 
Imrédy Londonból való visszatérte után ma 
jelent meg először a parlamentben. 
Imrédy expozéjában mindenekelőtt az adó- 

zás rendszereiről beszélt és megállapitotta, 
hogy bár elméletileg a progressziv adózás a 
legigazságosabb, ezt az elvet a mezőgazdaság- 
ban nem lehet százszázalékosan alkalmazni. 

a mezőgazdát sujtaná a legjobban, 
jobban, 
gozik. 
Londont illetőleg Imrédy kijelentette, hogy 

Magyarországot e konferencia anyagából leg- 
inkább a buza értékesitésének kérdése érdek- 
li és ő ugy látja, hogy a konferencián a bu- 

a legtöbbet és a legintenzivebben dol- 

A mai nap szenzációja egyébként az a lon- 
doni hir is, amely szerint az a megállapodás, 
amelyet Kanada, Argentina, Amerika és Ausz- 
trália a vetés-területek csökkentését illetőleg 
kötni akart, felborult. Néhány nap előtt 
olyan jelentések voltak már, hogy e négy 

A valutafronton is érdekes hirek vannak. A 
Londonban összegyült államok azt hangoz- 
tatják, hogy mivel Amerika a valuták rögzi- 
tésének javaslatait nem akarja elfogadni, 

félni kell attól, hogy azok az államok, a 
melyek eddig az aranyalapon csak azért 
maradtak meg, mert erre őket Amerika 
kényszeritette, előbb-utóbb le fognak szin- 
tén térni az aranyalapról. 

A Financial Neros megállapitja, hogy a tör- 
ténelem legnevetségesebb iróniája, hogy 
ugyanakkor, amikor a világ összes államai 
szért jöttek össze, hogy a valutafronton ren- 
det teremtsenek, az egyes államokban orgiá- 
ját üli az inflációs gondolatt 
Tegnap óta Hollandiával pan baj. A hol- 

land forint ára zuhan. 
Tegnap Párisban a holland forintot már 

aranyértéke alatt jegyezték és ez az aláérté- 
kelés világszerte nagy megdöbbenést keltett. 

a Társadalomban 
Ezt, ezt a Blankát.. 

, - Mit susogsz, édes? - kérdezte Blan- a 
Nagyvitézül azt feleltem neki, hogy csak ugy általában susogtam, mint a fa- levél, amikor rászáll a madár. 

madár? - kérdezte nagy sze- mekkel. ; 
- Az. 
- A falevélre? 
- Arra. 
S a következő pillantásban már nem falevél voltam én sem, hanem inkább megérett cseresnye, amit nagy mohóság- l kóstolgatni kezd a Blanka-madár. "lőször kóstolgatni s aztán másnak nem hagyni belőle. De ha van a cseresnyének kemény magja, volt nekem is, mert fel- ragadtam Blankát s ugy a diványra dob- tam, hogy ott még kukkra szökött. Na- gyot azonban ezzel sem vétettem, mert Blanka aprókat rugott örömiben és azt mondta: 
- Ez jó volt, Ábel!... 
Mivel éppen idejét láttam, hogy a vő- legénynek és társának a jövőjét elve- gyem, igy feleltem: 

0, ha jó volt, akkor még rugdozzék egy kicsit, mert mingyárt visszajövök. Erre Blanka felpattant. 
- Hova mész? kérdezte. 
- Gyarló ember vagyok - feleltem. Ezt megértette és visszahempercdett a diványra s nekem csak azt hagyta meg, hogy sokáig ne üljek. Én az óhajtását teljesitettem is, mert nagyszorgosan csak a kaptányt vetettem meg, s akkor visz- szamentem. Blanka akkor is ott volt a diványon s onnét ugy a szemivel, mint a szép két lábávall csábosan nézett rám. S tekintetbe véve, hogy az ágyu a ka- punál már fel volt állitva, hozzá kezd- hettem volna én is a Blanka elfoglalá- sához, de a kutyaság nem dolog s hozzá 

még járatlan is voltam az ádámos dol- gokba. Legjobbnak láttam tehát, ha még 
egy ideig kivántatom magamot s igy a 
őrszékbe ereszkedtem velé s nem szól- 

tam egy szót sem. 
Várakoztam egy darabig s akkor azt 

gondoltam, hogy ha 5 nem szól, akkor 
én sem ; 

a verseny egyre tartott. 
Már olyanforma gondolataim voltak, hogy ebből jó nem származik. S nem 

is származott, mert Blanka egyszerre 
felugrott s mintha puskaport vacsorázott 
volna, ugy lobbantotta rám a szót : 
- Tel Te piszkos!! 
Örvendenem kellett volna, hogy pofon 

nem siritett s én mégis igy feleltem: 
- Maga majd megfüröszt. 

Meg, gumit! - mondta Blanka s 
még megpercintette előttem csufolódva a 
körmit, aztán odament a tükör elé és Jo- 
rombolni kezdett előtte, mint a cirmos. 
Először a szép fekete haját fésülgette és 
bodrositotta, aztán a szemit gyakorolta, 
később a fürge piros nyelvét, miből egy- 
szer rózsalevelet csinált, máskor pedig 
kigyó-fullánkot. Közben dallamozott és 
macskás mozdulatokat tett. Én tudtam, 
hogy nekem csinálja mindezeket s azok- 
al csak szitani akar engem s én mégis ugy néztem rá, mint a jó katholikus em- 
er a mennyei kapura. Az eszem még az enyim maradt, de minden egyebem az ő pártjára állott. S amikor már nem tud- 
tam türtőztetni magamot, sóhajtottam egyet s élvezetesebbre ültem s akkor egy- szerre, magam sem tudom, hogyan s mi- képpen, eszembejutott a meleg füsttel já- 
ró öröm is. 
- Blanka, 
- Mit, te? 

y cigarettát, de hamar! 

egy cigarettát! - mondtam. 

Alkalmazása esetén ugyanis az adó éppen azt 
aki a leg- 

A font és a dollár után a 

zafeleslegekkel rendelkező 
sikerül egy nevezőre hozni. 
- A magyar delegáció - mondotta a ma- 

gyar pénzügyminiszter - a konferencián rá- 
mutatott arra, hogy Magyarország fizetési 
mérlege felborult és igy a hitelezőknek érde- 
kük, hogy Magyarország exportját fokoz- 
hassa. 

államok érdekeit 

Szétszakadt a buzairont 
nagy buzatermő állam a buza vetésterületé- 
nek 15 százalékos csökkentésében megállapo- 
dik. Mai jelentéseink szerint ez a megállapo- 
dás Ausztrália ellenkezése folytán felborult. 
Ausztrália semmi körülmények között sem 
akar belemenni abba, hogy a vetésterületeket 
csökkentsék. 

holland-forint következik 
A holland jegybank kormányzója a pánik 
kapcsán nyilatkozott és kijelentette, hogy 
Hollandia minden erejével azon lesz, hogy a 
forint értékállandóságát biztositsa. 
Ezeket a nyilatkozatokat már ismerjük. Ezt 

mondotta az angol és az amerikai jegybank 
kormányzója is. = 

ESZEVESZETT ÁREMELKEDES 
AZ AMERIKAI TőZSDEÉKEN 

Közben természetesen Amerikában tovább 
tart a hossz. 

luták rögzitésének kérdésében semmiféle 
eredményt nem hoz és igy az árak emelke- 
désére valóban számolni kell. 

A spekuláció 

hogy uralkodjam , 
nagyobb éjjeli vitéz. S az Isten 
volt hozzám, mert titkos utakon egy jöttek a sugallatok, hogy ezt miképpen kell végbevinni. Blanka olyan serényen kezdte játszani 

a jószivü 

helyzetet ki akarja használni és féktelen 
irammal beleveti magát a hossz játékba. 

ságomat akarná teljesiteni. Ide-oda fut- 
kározott, majd mellém rebbent egy ciga- 
rettával, azt hamar a számba dugta és 
gyufát is tartott a végihez. 

ó, édes? - kérdezte. 
icsiben jó - mondtam. 

Visszament a tükörhöz s hát a ruhát 
nem állhassa magán. ; 

ehogy idenézz! - 
csit hátra. 
- Ha mondaná, akkor sem néznék oda 
- feleltem s hát a cigarettát az égő fe- 
livel dugtam a számba. Ettől felszisszen- 
tem, de Blanka nem sajnált meg, hanem 
még rámszólt: 
- Fordulj el, te malac! 
kkor már derékig meztelen volt s az 

én kezemben is ugy rezgett a cigaretta, 
mint a koldus keziben a furulya. S mond 
hatta már, hogy ne nézzek oda, mert a 
szemem átvette a teljes hatalmat s ugy 
csodálta Blankát, mint sok büvös estén a 
teliholdat, mikor az leveti magáról a csipkés felhőket. 
Es a csend is olyan lett s a világosság 

is rejtelmesre huzódott össze. Csodálatos zümmögést hallottam, mintha selyem- 
szárnyu angyalok jártak volna, de ugyan akkor csattogást is, mint amikor két szép erős kos küzdik egymással... 
S aztán egy boszorkány kiütötte a ci- garettát a kezemből s egy ördög felván- tott a székből s olyant taszitott rajtam, ogy én nekiszaladtam Blankának S ez az ördög nekem vesztemet okozta, mert amint beléfogóztam Blankába, hogy el ne essem, egyszerre visszanyertem minden erőmet s ugy az ölembe kaptam a teli- holdat, mint e v óriás 
's nagy csillagragyogás között 

vittem a diványra. 
A hold selymes volt és u Y gügyögött, mintha bölcsőbe tettem volna: Átfonta két karjával a nyakamot s mindig csak a nevemet mondta s egy-egy hő szóval azt, 

rajta és legyek a leg- 
jóságos 

fordult egy ki- 

oda- 

nak be, elsősorban a gy 
akarja rendszabályozni. 

Az amerikai pénzoilág tisztán látja, hogy 
a londoni pilággazdasági konferencia a na- 

természetesen ezt a kedvező 

1933 junius 29 

A buzapiacon ismét nagy áremelkedés Dolt 
A buza ára 1932-ben érte el a mély 
és ekkor 41.87 centett jegyzett. Ez 
tegnap 90 centes niovóra 

az 

százalékos. 
Ugyanez a helyzet a gyapot piacon is, aho 
tegnap még 9.40 volt az ár, amely ma 10.30.-r, 

kedését különösen az idézi elő, hogy az ipan 

amerikai parlament elé legközelebb nyujta, 

Tőzsdei és kereskedői körökben, Ameriká. 
ban, ugy látják, hogy 

Roosevelt áremelő politikája sikerül. 
Az árak még inkább emelkedni fognak, ha 
világgazdasági konferencia befejezése utár 
Roosevelt a legdrasztikusabb eszközökhöz, , 
bankópréshez is hozzányul. 

FELÉBRED ÉS ELALSZIK A 

Közben Párisban már a leszerelési konferen. 
cia folytatásáról tárgyalnak. A lefegyverzési 
konferenciát ugyanis csak julius 3-ig napol. 
ták el és igy ebben a kérdésben most má 
határozni kell. Tegnap Eden angol államtit. 
kár és Henderson, a leszerelési konferencis 
elnöke, Párisban felkeresték Paul Boncour 
külügyminisztert és vele hosszasabban tanács. 
koztak. Az eddigiek szerint a konferenciál 
valószinüleg ujra és tovább elnapolják. Ju. 

rint - a delegációk Genfben ismét összeül. 
nek, de csak azért, hogy a további elhalasz. 
tást deklarálják. 
Franciaország most azt a formulát keresi, amellyel Németország kezét a leszerelési kon. 

ferencia elnapolása alatt is megköthesse. A francia kormány ugyanis attól fél, hogy a le. szerelési konferencia szünetelése alatt Német. 
ország a fegyverkezésre vonatkozólag a többi 
batalmakkal megegyezik. 

AKADÁLYOK A NÉGYHATALMI 

A négyhatalmi egyezmény aláirására min- den előkészület megtörtént. Az aláirásnak né- hány napon belül Rómában kellene megtör- 
ténni. 

Most, az utolsó pillanatban, Németország 
ujabb akadályokat gördit az egyezmény 
aláirása elé és kijelenti, hogy csak abban 

ha az aláirás előtt a másik három nagyha- 
talonm - Franciaország, Olaszország és Anglia - valamelyik formában megisméttli 
Németország fegyverkezési egyenjogusitásá- 
nak nyilatkozatát. 

Csak a földi szerencse volt kegyetlen szorgost, mintha utolsó kiván- hozzám. 

Ezt a nyilatkozatot a hatalmak először 1932. 
december 11-én tették meg és a négyhatalmi 
egyezmény szövegezésének éppen az volt a 

Mert amint javában intézkedtem volna a csillagok özött, egyszerre verni kezdte valaki az ajtót s igen egy másva- laki is az ablakot. S én ugy megijedtem eme zajtól, hogy rögtön visszabnul ottane a földre. 
Blanka is riadtan emelte fal a fejit. 
Vajjon ki az? - kárdezte. 
Én már talpon voltam akkaor s a Gön eől szekerit szin alá dugtam volt i ziva- tar elő!l. 
- Mingyárt meglássuk - elezernn és olvan szándékkal indultam kifelé, hogy vért fogok 'átni. Ahogy azonban kinyi- tottam a konyha ajtaját, ékteren sumberi bőgés ütődött neki a fülemnek. A testem- nek pedig egy vén kondor 7sidó, aki rög- fön térdre vetette magát és ugy Jarveszé- kelt tördelő kezekkel. S a következő ril- lantásban egy másik is odajött s ugyan- 

ugy veszékeli. 
- Mi történt, az Isten megfizeti!?? - kérdeztem. 
- Éliás! Éliás! - mondta az egyik. 
myaskigyó! A vaskigyó! - mondta 

a mas 

Akkor vettem észre, hogy a nagyobbik őgés a kapu felől jön s futni kezdtem sebessen arrafelé. De volt is ok a bő ésre, mert vőlegény helyett egy nagyszakállu öreg zsidót fogott meg az a gvalázatos kaptány. Ott orditott furcsa idegen sza- vakkal a kapu mellett s rázta a jobbik lábát, amelyen még most is rajta volt a kaptány. Hamar térdre ereszkedtem, hogy megszabaditsam tőle s mire levehettem volna, már ott volt Blanka is a csataté- ren. 
- Mi történt? - kérdezte. 
- Ez az atyafi belélépett valami vasba - feleltenmnmnn 
A sebesült zsidó lekuporodtt a földre már annyi ereje sem volt, hogy jajgasson. Csak gubbasztott ott, mint egy száze-z- tendős megtépett holló. Felveitük és bé- vittük szegényt a szobába s éppen arra a diványra fektettük, ahol az én lelkemcet 

is megfogta volt a kaptány 
(Folytatása következik) 

pontot 

emelkedett, tehá 
az áremelkedés a mélypont napja óta 124 

ugrott fel. Az áremelkedés a mélypont óta 

is 120 százalékos. A gyapotnál az árak emel 

termelésről szóló törvényjavasíat, amelyet , 

ipotot használó ipari 

LESZERELÉSI KONFERENCIA 

lius harmadikán - minden valószinüség sze. 

EGYEZMÉNY ALAÁIRÁSA ELŐTT 

az esetben hajlandó az egyezményt aláirni, 
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gyobb akadálya, hogy ezt az egyenjogu- 
jtást a nagyhatalmak ebben az egyezmény- 

nem akarták ujból kihangsulyozni. Ép- 
nezért a paktum szövegének végleges meg- 

(ilapitása huzódott. 
Németország most mégis és ujból azt ki- 

ánja, hogy ha nem is az egyezmény szövegé- 
ben, de valahogy külön, de kifejezetten is- 
merje el a három szerződő hatalom, hogy Né- 
petországnak a fegyverkezésre ugyanolyan 
joga van, mint a többi hatalmaknak. 

Ffélő, hogy ez az ujabb német követelés a 
végyhatalmi egyezmény aláirásának aktusát 

elentősen elodázhatja. 

LITVINOV JELENTÉST TESZ 

Az angol-orosz gazdasági béke a legjobb 
uton van. Sir Simon hétfőn ismét tárgyalt 
titoinoovvbal és hirek szerint 
ezek a tárgyalások is eredményesek voltak. 
Ujabb jelentések szerint Litvinov a tárgya- 

lások eddigi eredményeiről jelentést tett a 
szovjet kormánynak és onnan várja a további 
utasitásokat. 

TELJES ÜLÉSRE ÜL ÖSSZE A 
VILÁGGAZDASÁGI KONFERENCIA 

MacDonaldnak az a terve, hogy a jövő bét 
folyamán teljes ülésre hivja a világgazdasági 
konferenciát. MacDonald nem akarja, hogy 
a dolognak az a látszata legyen, mintha a 
aagy konferencia bizottságok és albizottságok 
bizonytalan tevékenységü tanácskozásaiban 
elaprozódnék. Ezen a teljes ülésen a pénzügyi 
bizottság megteszi a maga javaslatát azokra 
valutáris intézkedésekre vonatkozólag, ame- 

lyekre a stabilizációs pénzügyi intézkedések 
miatt szükség volna. 

Hir szerint a termelés szabályozásának bi- 
..... 

merteti azokat a feltételeket, amelyek mellett 
a nemzetközi termelést szabályozni kellene. 

Moley professzor, Roosevelt bizalmasa, uton 
van és hajón nyilatkozott. Kihangsulyozta, 
hogy mindent elkövet, hogy a világgazdasági 
konferencia sikerüljön. 

Vasárnap és héttfőn 
alig lehetett Aradon 

kenyeret kapni 
Arad, junius 28 

A kétéves buza ára kedden az ujaradi 
gabonapiacon 800 lej volt, tehát ötven lej- 
jel olcsób, mint a mult héten. A malmok 
ugyanis beszüntették a vásárlást és ké- 
szülnek az uj termésre, mig Aradon egy- 
re tart a kenyérkrizis. Vasárnap és hét- 
főn alig lehetett kenyeret kapni. Keddre 
már sütöttek a pekek, mert igéretet kap- 
tak, hogy a makszimális árakat cemelik. 
A környéken csak 11 lej 90 baniért lehet 
lisztet kapni, mig Aradon 10 lej 50 bani 
a kenyér makszimális ára. 
A város vezetősége kedden déjben liszt 

raziát rendelt el, mert azt hiszik, hogy 
a pékeknek van készietük s csak epeku- 
lálnak. A razzia eredményetől függ, bogy 
sezrdán felemelik-e a kenyér árát? 

Sikkasztott pénz az 
adólőnök kertjében 

Temesovár, junius 28 

Megemlékeztünk arról, hogy őnrizetbe 
vették Nistor Vintila teregovai adófőnö- 
köt, aki egy pénztárfelülvizsgálás alkal- 

mával 270 ezer lej hiányzó összegről nem 
tudott számot adni. Nistor azt állitotta, 

ogy a summát elrabolták tőle. 
A megejtett nyomozás során a hiányzó 

összegből 150 ezer lejt megtaláltak Nistor 

ertjében, egy fa tövében elásva. Szaz- 
uszezer lejt elköltött az adófőnök, akit 

az ügyészség letartóztatott. 

Ujabb politikai bünpör 
Belgrádban 

Belgrád, junius 26. 

A belgrádi államvédelmi bizottság ju- 

nius huszonkilencedikén kezdi tárgyalni 
annak a zendülésnek bünügyét, amely 

tavaly ősszel Lika tartományban folyt le. 

A mostani tárgyaláson csak a felkelők 

egyik csoportjának bünügyét tárgyalja 

az államvédelmi biróság. Ebben a cs0- 

portban 12 horvát politikus is vádlott- 

ént szerepel. 

A tárgyalás elé nagy érdeklődéssel te- 

intenek már csak azért is, mert, hir sze- 

tint, a vádlottak védekezésük folyamán 

Agyon érdekes leleplezésekkel állanak 

: Is. H. 

Visszamondják a zsilvölgyi 
munkáslelmondásokat 

Bukarest, junius 28. 

Lapunk más helyén megemlékezünk a 
tömeges zsilvölgyi bányászelbocsátások- 
ról. Ujabb jelentés szerint tömegfelmon- 
dások történtek Petrozsényben, I upény- 
ban és más helyeken is 

Joanitescu munkaügyi miniszter ma 
magához kérette a bányapállalatok bu- 
karesti megbizottját, kérbe, hasson oda, 
hogy a felmondások érnenytelenittcsse- 

nek, mert a közlekedésügyi minisztéri- 
um máris rendkivüli bizottságot kül- 
dött ki, amely meg fogja állapitani a 
bányák által az államovasutnak szálli- 
tandó szén koótáját és idy a bánya- 
üzemek korlátlan kapaciiással dolgoz- 
hatnak tovább. 
Hasonló intézkedés történt a krassóme- 

gyei Coslag község közelében fekvő szén- 
bányák munkáselbocsátásával kapceolat- 
ban is. 

.m...... 

n Tischler-nör tárgyalása 
Iischler nélkiil 

A mócokat képviselő ügyvédek kivonultak a tárgyalásról, mert 
a biróság visszautasitotta az elhalasztási inditványt 

Bukarest, junwus 28. 
Az ilfovmegyei törvényszék hétfőn tár- 

gyalta folytatólagosan azt a pört, amely 
már esztendők előtt kezdődött egyrészt a 
mócok, másrészt Popescu-lera földmive- 
lésügyi vezérfelügyelő és Tischler Mór, 
a peresitett erdők tulajdonosa között. 
Ismeretes, hogy az előző tárgyaláson Si- 
ancu rokkant kapitány, egy mócszárma- 
zásu dohányárutulajdonos, aki személye- 
sen a perben érdekelve sincs, Tischlert 
agyonlőtte. 
A bhétfői tárgyaláson Armand (alines- 

cu, dr. Pop Jonel államtitkárok és Odr. 
Fianu, a földmivelésügyi minisztérium 
vezértitkára jelentek meg tanuképpen a 
biróság előtt és egyértelmüleg ugy vallot- 
tak, hogy az intellektuális csalással vá- 
dolt Popescu-Pera-ról nem tételezik föl, 
hogy bünös tettet hajtott volna végre. Ez- 
zel a vallomásukkal egyben az agyonlőtt 
Tischler szerepét is kedvezően tisztáz- 
ták. 
Egyébként a per folyamán a mócok ne- 

vében szereplő ügyvédek, élükön a ko- 

lozsvári Amos Fráncu-val, kétezer is a 
tárgyalás elhalasztását kérték. 

Mivel a biróság a kérelemnek nem teftt 
eleget, az ügyvédek kiovonultak a tár- 
gyalási teremből. 

Erre az ügyvédi kamara Begnescu ügyvé- 
det küldötte ki, hogy hivatalból képvi- 
selje a mócokat. 

Jellemző ennek az ügynek szövevé- 
nyességére és tisztátalan motivumokkal 
aláaknázott hangulatára, hogy 

Tischlert a multkori tárgyalás elhalasz- 
tása miatt gyilkolta meg a mócok hi- 
vatlan védője ugyanakkor, amikor ma- 
guknak a mócoknak is az elhalasztás 
az érdekük olyannyira, hogy amikor a 
biróság az ujabb halasztásba nem ment 
bele, az ügyvédek lehetetlennek talál- 
ták a további közremüködést. 

A tárgyalás végén egyébkén: Stancescu 
ügyész belekezdett vádbeszédébe, amelyet 
az idő előrehaladott volta miatt nem tu- 
dott befejezni. A következő tárgyalási 
napot julius 10-re tüzték ki. 

ua 

Ausztriában a nemzetiszocialista 

képviselőknek már az utleveleit is 
elkobozzák 

A monarchia visszaállitása, a Habsburé-kérdés és a dunai 
kontöderáció tervét még mindig élénken tárgyalják 

Ottó szárnysegédje szerint 

Bécs, junius 28 
A Dollfuss kormány lemondásáról el- 

terjedt hirek mára teljesen elhallgattak. 
Ugy ltászik: Dollfuss tény'eg marad és 
tényleg még mindig ura az osztrák hely- 
zetnek. Ezt bizonyitja különben az is, 
hogy a kormány változatlan eréllyel fel- 
készül arra, hogy a nemzeti-szocialista 
képviselők mandátumát megsemmisitee. 
Az alsóausztriai tartománygyülés - mint 
már jelentettük - a nemzetiszocialista 
mandátumok segsemmitése mellett foglalt 
állást. Legujabban a sailzburgi tarto- 
mány-gyülés elé kerül a kérdés, amelyet 
e célból junius harmincadikára össze is 
hivtak már. Erre a salzburgi tartományi 

A vámunió és a 
A berlini „8 Uhr Abendblatt' ma hosz- 

szabban foglalkozik az osztrák-magyar 
monarchia visszaállitásának kérdésével és 
ismételten megállapitja, hogy a tervet 
Mussolini vetelte fel. A lap szerint a terv- 
hez Németország hozzájáralt. A tervezet 
szerint - mondja a lap - Ausztria a nem 
zetközi kereskedelem átmenő forgalmát 
lebonyoltó állam lenne, mig Magyaror- 
szágnak módot adnának arra, hogy gaho- 
nafeleslegét az európai piacokon elhelyez- 
hesse. 
A lap szerint Ausztria és Magyaror- 

szág vámuniója nincs ellentétben a Hahe- 
burg kérdés megoldásával és ezt a ter- 
vet maga Oltó is támogatja. A berüini lap 
szerint Ottó kiábrándult a francia veze- 
tésből és maga is a német-olasz orientáció 
mellett foglalt álást. : 
Ezzel a berlini jelentéssel ellentétben a 

írónlemondás nem történti 

gyülésre az osztrák nemzetiszocialista 
képviselők meghivást már nem is kaptak. 

gyancsak érdekes rendelkezése az 
osztrák kormánynak az, amely 

elrendelte, hogy a nemzetiszocialista 
képviselők utleveleit kobozzák el. 

A kormány ugyanis megengedhetetlen- 
nek tartja, hogy a nemzetiszocialista kép- 
viselők: állandóan Berlinbes utaznak és 
ott a Hitler kormánytól Ausztria bel- 
ügyeiben ujabb tanácsokat és utasitásokat 
kérnek. 
A Dollfuss kormány egyidejüleg ki is 

mondotta, hogy nemzetiszocialista képvi- 
sclők többe ütlevelet nem kaphatnak. 

Habsburg-kérdés 
Temps megállapitja, hogy az osztrák-ma- 
gyar kérdésben a legellentétesebb hirek 
vannak forgalomban. 
- Semmi sem bizonyos - irja a Temps 

- csak az az egy, hogy Gömbös annak- 
idején nem Mussolini megbizásából és 
követeként utazott Rómába. A lap szerint 
az olasz politikusok a dunai államok 
ügyében széleskörü tárgyalásokat kez- 
dettek és mindenekelőtt azt akarják meg- 
állapitani, hogy a dunai államok gazda- 
sági talpraállitásáná' egyáltalán Német- 
országra ezükség van-e? 

NÉMETORSZÁGNAK A DUNAI 
AÁLLAMOK GAZDASÁGI OSZF- 
FOGÁSA SEM TETSZIK 

A monarchija helyreállitásának kerdésé- 
ben ma érdekes álláspontot közöl a német 
félhivatalos sajtó is. A félhivatalos szerint 
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FEJFÁJÁsSok 
idegzsába, iníluenza, rheumás fájdal- 

mak csakis a 

Dr.NINUMUSCEL. 
ANTINEVRALGIC 

által gyógyithatók. Eredeti dobozban, 
mely két kapszulát (ostyában) tar- 
talmaz, fenti eredeti jelzéssel - Kap- 
ható gyógyszertárakban és drogé- 

riákban. 

Olaszország a magyar-osztrák összemükö. 
dés tervének felvetése alkalmával még 
gondolatban sem akarta a kisántant érde- 
keit sérteni. Ezzel a barátságos nyilatko- 
zattal kapcsolatban 
Prágában ismét azzal a tervoel foglal- 
koznak, hogy Ausztriát Le kellene gaz- 
daságilag a kisántánt államokba oonni, 
de ezzel szemben Németországnak az 
az álláspontja, hogy az utódállamok 
gazdasági iránya annyira eltér egymás. 
tól és ezenfelül az ausztriai gazdasági 
élet irányovonalától, hogy e négy álla- 
mot gazdasági egészbe ugy, ahogyan az 
elméletek kicirkalmazzák, összefogni 
nem lehet. 
Németország tehát azon a véleményen 

van, hogy a volt monarchia gazdasági tes- 
tét visszaállitani nem lehet és ha mégis 
igen, az nem adná azt a nagy gazdasági 
erőt, amelyet a hatalmas volt Osztrak-Ma- 
gyar Monarchia a háboru előtt jelentett. 

OTTÓ ÉS A TRÓN 

A Daily Express munkatávsa ma hosz- 
szabb interjut folytatott Keresztes tábor- 
nokkal, Ottó szárunysegédével. A tábor- 
nok cáfolja azt a hirt, miutha Ausztriá- 
ban a Habsburgok érdekében államcsiny 
volna készülőben, de ugyanakkor meg- 
állapitja, hogy Ottó a maga szemelyében 
a trónról soha le nem mondott és igy joga 
van hozá. Keresztes tábornoknak egyéb- 
ként az is a véleménye, hogy a Duna- 
völgyében mindaddig béke nem lesz, amig 
a Habsburgokat nem restaurálják. 

MAÁR MEG IS VALÓSULT AZ 
OSZTRÁK-MAGYAR VÁMUNIÓ? 

A Lupta ma délutáni száma azt a szen- 
zációs értesülést közli, hogy már meg is 
valósult az osztrák-magyar vámunió. Az 
idevonatkozó szerződést meg is kötötték, 
csak a kormányoknak még nem áll érde- 
kükben, hogy az unió létrejöttét publi- 
kálják. 
A vámunió megkötéséncek hirét 

fenntartással kell fogadni. 
erős 

Madgearu julius 5-én 

tér vissza londonból 
Bukarest, junius 28. 

Madgearu pénzügyminiszter julius 5-én tés 
vissza Londonból. Az ő visszaérkezte után dől 
el az, hogy a kormány az ujabb válságot meg- 
ussza-e, vagy sem. 
Ducát párisi jelentés szerint szerdán Dala- 

dier és Herriot ujabb kihallgatáson fogadják. 

Tömeges gombamérge- 
zés a biharmegyei 

Tenkén 
Nagyoárad, junius 28. 

A biharmegyei Tenkén több gomba- 
mérgezési eset történt. Kötelcs Gyula ked- 
den délben gombát ebédelt, a kora dél- 
utáni órákban már ki is szenvedett. Illés 
Lajos és családja szintén sulyos mérge- 
zési tünetek között betegedett meg A 
biharmegyei közkórházban ápolják őket. 

Aradi csödö 
Arad, junius 28 

A felszámolás alatt levő Aradi Ipar- és 
Népbank ellen volt tisztviselői csődöt kér- 
tek, mert a Semmitőszék áltai is megitélt 
nyugdijkövetelésüket a felszámoló bi- 
zottságtól nem tudták megkapni. 

Itt emlitjük meg, hogy a Iugosi textil- 
gyár kérelmére a törvényszek ma csődöt 
rendelt el az aradi Mercantil-cég ellen, 
mert a kényszeregyezségben válalt fize- 
tési kötelezettségéi nem teljesitette. Csőd- 
tömeggondnok: Furdui József dr. Beje- 
lentési határidő: augusztus 30.
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h az egyedüli gyégyszer intluenza, mig- 
rén idegzsábák, stb, ellen. Csakis 

eredet! csomagolásban árusitják. 
Minden dobozban az orvos a 

jelzésévet ellátott 2 
kapszula (ostyá- 

ban) van. 

Kapható 
E gyógyszertárakban és irogériákban 

A biróság döntése a maros- 
vásárhelyi Bürger-sörgyár 
kényszeregyezségi ügyében 

Marosoásárhely, junius 28 

A marosvásárhelyi Bürger Aibert és Fia 
sörgyár R. T. - mint emlékezetes - né- 
hány hónappal ezelőtt kényszeregyezsé- 
get kért. A törvényszéki tárgyaláson a 
vállalat ügyvédje kimutatta, hogy a cég 
40 milliós passzivájával szemben 50 mil- 
tió lejes aktivával rendelkezik, mig a hi- 
telezők ügyvédjei a kényszeregyezség 
mellőzését kérték. A törvényszék ma don- 
tött az ügyben, ame'y szecmt 

elfogadták a sörgyár 70 
kényszeregyezségi ajánlatát, 

amelyet 5 év alatt, kamatos kamatokkal 
fizetnek. ; 

APISKÓTALÁB 
HALÁLA 

A női lélek állitólag nem oáltozott a 
csiszolatlan kőkorszak óla. A női láb- 
ról ezt nem lehet elmondani. Egy tu- 
dós amerikai orthopéd doktor szerint 
husz ép alatt lényegesen megováltozott, 
mondhatnók, amerikai tempóban fej- 
lődött. Husz ép elő:t az amerikai nők 
átlaga 3 és feles cipőt niseilt, ma hatos, 
sőt hetes számut. Mi tagadás, a mai 
nőnek már nincs piskotalába Nem tu- 
dom kitől származik ez a szó: piskóta- 
láb. Talán ovidéki gaoallértól, aki né- 
hány percig tartó erdei gyalogséta után 
besegit a hintóba egy darázsdereku 
hölgyet. Talán szinházi ujságirótól, aki 
a huszáruniformisban táncoló operett- 
primadonnáról kiirta az ujságba, hogy 
harmincötös csizmát visel. Mennyi mo- 
solygó önteltség, mennyi leereszkedő 
gyöngédség van ebbea a szóban. A 
piskótaláb törékeny és ennivaló, de já- 
rásra nem nagyon alkalmas, legföljeb! 
tipegésre, vagy lebegésre. A hozzá tar- 
tozó háttér nem gö-öngyös, hepehupás 
falusi ut, vagy zord hegyoidék, hanem 
bálterem, amelyben fodrokba és szala- 
gokba bujtatott, kinirait arcu nők dől- 
tek hátra az erős férftak karján, vagy 
kapiccsal, esetleg finom homokkal be- 
szórt platánsor, ötbven méte-enként fe- 
hérre lakkozott padokkal, amelyek pi- 

szazalékos 

henésre invitálják a könnyen fáradó sé- 
tálót. A piskótalábu holgy pédtelen, a 
természet szeszélyeinek, a férfiak lopa- 
giatlanságának és az idő gonosz humo- 
rának egyformán kiszolgátatott 
pan-e szibettépőbb és kiábránditóbb 
látvány, mint egy pár piskótaláb, amely 
hetvenkilós terhet cipel? A piskótaláb 
tulajdonosának az arcára hamar kiül 
valami sértődött és keserü vonás, mert 
akármilyen gyengédek és lonagiasak a 
férfiak, még sem tudják megakadá- 
Iyozni, hogy a hölgy néha magára ne 
maradjon piskótalábai fájdalmas cél- 
szerütlenségépel. Ibsen Nórájának egész 
családi élete piskótalábakra épült. 
A mai nőnek Amerikaban nincs pis- 

kótalába, sem kacsója, sem cseresznye- 
ajka. Ez a változás palószinüleg nem az 
Egyesült Allamok kiná' tsága. Ma több- 
nyire olyan nők élnek a földlön, akik- 
nek a lába könnyen és jókedovüen visel: 
a testsulyukat, akik nem gyengék, béd- 
telenek és kiszolgáltatottak nem sértő- 
dékenyek, nem hiuk és az emberi sors- 
sal pelejáró szenpedéstői annyit taka- 
ritanak meg, amennyit leli. Negybenes 
cipőt viselnek? Legaabb jól megáll ják 
a helyüket. 

... 

ms. E. 

Szölkmnelk a belesel 
a lepratiáborból 

A leprások Galac környékén bujkálnak 
Bukarest, junius 28 

A Mehedinti-megyebeli Tichilesti lep- 
ratáborban uralkodó szomoru, barbár ál- 
lapotokról a B. L. is többizben beszá- 
molt már. Emlékezetes, hogy néhany hó- 
nappal ezelőtt a kiéheztetett betegek kö- 
zül többen megszöktek, Bukarestbe utaz- 
tak és kihallgatáson jelentek meg az 
egészségügyi miniszternél, akitől helyze- 
..................... 

tük javitását kérték. A miniszter 
igért mindent, 
tatlan maradt. 

meg- 
az igéret azonban bevál- 

Ezért azután a szökések ma is napiren- 
den vannak. 
Az utóbbi hónapban öten szöttek meg 
a táborból. 

A leprások Galacon bujkálnak, veszé- 
lyeztetve a lakósok egészségét. 

Úzlet anélkül, hogy pár millió embert legyilkolnának 
eaazéole osseosazasetsó enyoaoazaeegom 

Meghezdődött a jaopán-mandzsu 
táróvalás a keletkinai vasut- 

vonalak cladásáról 
Tokió, junius 28 

Tekiói jelentések szerin: hétfőn meg- 
kezdődött az a japán-mandzsu-orosz kon- 
ferencia, amely a kelet-kinai vasulak el- 
adását akarja perfektuálni. A konfereu- 
cián Japánt Ucida külügyminiszter kép- 
viselte, aki kijelentette, hogy 

a kormány eloben hozzájárul ahhoz, 
hogy a kelet-kinai pasutakat az oroszok 
tól Mandzsuria megopegye. 
Juranez orosz követ ugyancsak nyi- 

latkozatot tett, amely szerint 

Oroszország hajlandó a keletkinai pas- 
utoonalak eladása ügyében az érdem- 
leges tárgyalásokat megkezdeni. 

Okasi mandzeu követ tette ezek után a 
következő nyilatkozatot és 
hogy Mandzsuriában hajlaadóság van ar- 
ra, hogy a keletkinai vasutakat megve- 

e. 
A formális nyilatkozatok után a kon- 

ferencia hozzákezdett a részletes tárgya- 
láshoz és minden valószinüség szerint 
Mandzsuko, Japán engedelmével, megoe- 
szi a keletkinai pasutakat. 

Vakmerő, kábitószeres 
rablók hatoltak be a székely- 

udvarhelyi lerencrendi 
szerzeftesek zárdájába 

Ismeretlen kábitószerrel dolgoztak - Éjjel 1 óra 15 perc: 
„Segitség, rablók !1"" - Egy alacsony köpcőös férli 

Székelyudovarhely, junius 28. 

Egy minden izében nagystilii rablótá- 
madást kiséreltek meg a székelyudvarhe- 
lyi ferences barátok feltételezett vagyona 
ellen. A kisérlet olyan felkészültséggel és 
bámulatos hidegvérrel történt, mely ritka 
Románia bünkrónikájában. Valami nyu- 
gati iz érzik az egész kisérleten, a kivi- 

telben logika, az eszközökben a modern 
technika felkészültsége és endkivüli hi- 
degvér. 

Ez a kisérlet különben a Székelyudvar- 

helyen mind gyakoribb betörések koro- 
nája. Két nap alatt betörtek Lőrinczy 
János kereskedő lakására, Szakács Gy. 
füszerkereskedő üzletébe és Kisfaludi Ká- 
roly szücshöz. Lőrinczyhez a fürdőszobán 
keresztül hatoltak be, onnan a pincébe. 
Itt nem volt nagy aratásuk, mindössze 
egy pár cipő és egy üveg bor. Szakács- 
tól, hova oly bámulatosan keskeny nyi-- 
láson hatoltak be, hogy egy nékony gye- 
rek alig fér be a nyiláson, szalámit, cso- 
koládét és füszert vittek el. Kisfaludi 
szücs kára még nincs megállapitva. 

Segitségkiáltás a zárdában 
Éjszaka 1 óra 15 perckor sikoltó scgit- 

ségkiáltás verte fel a zárda csendjét. A 
kiáltások P. Jukundián zárdafőnök szo- 
bájából jöttek, sürgetve, segélytkérőn. A 
berohanó Kázmér páter a zárdafőnököt 
majdnem aléltan találta és a szobában 
valami csipős fojtó szag terjengett. „Arra' 
- mutatott az előszoba felé a zárdafő- 
nök, Kázmér páter az ablakhoz rohant, 
de már csak egy alakot látott szaladni a 
kert felé, aki rövidesen eltünt az éjsza- 
kában. 

HOGY TÖRTÉNT A KISÉRLET? 
P. Jukundián zárdafőnök tizenkét óra. 

kor ment fel a szobájába, ahol még va- 
lami irásmunkát végzett, aztán lefeküdt. 
A szobában koromsötét velt és abszolut 
csend. Csak néha hallott valami külöbös- 
halk, fuvó hangot, ennek azonban nem 
tulajdonitott akkor semnu jelentőséget. 
Körülbelül negyedkettő lehetett, amikor 
váratlan rosszullét lepte meg. Szivdobo. 
gást érzett, majd ki-kihagyott a szíve. 
Felgyujtotta az ágyánál levő égőt, felült 
és akkor érzett valami különös szagot a 
szobában. A szag okát akarván megkeres- 
ni, leszállt az ágyból, ebben a pillanat- 
ban egy bekötött arcu férfi emelkedett 
fel az iróasztal mellől és mint egy oilla- 
nás, ugy tünt el a szoba nyitott ajilaján. 
A házfőnök első meglepetésében nem ro- 
hant utána, hanem segitségér: kiáltott. Az 
alak az előszoba ablakához támasztott 
létrán addig lemászott és eltünt. Mindösz- 

! sze egy zsebvillanylámpát hagyott maga 
után és lent az udvaron két paszuly-ka- 
rót, melyet az Uj-ut mentén levő rabok 
által müvelt zöldséges kertből (mely elég 
közel van a zárdához) huztak ki, aminit 
a nyomozás megállapitotta. A karót va- 
lószinü, a kutya ellen vitték, de a kutva 
meg volt kötve s igy feleslegessé vált. A 
két karóból következtetve, ketten lehettek 
a tettesek, egyik közülük lent maradt az 
udvaron. 

A tettesek a kert hátulsó keritésén ha- 
toltak be és arra is menekültek. A nyilás 
körül észrevehető a földben egy cipőllen, 
harisnyás láb nyomai, amint a menekü- 
lésnél, ahogy felugrott a keritésre, mé- 
Iyebben nyomódtak a földbe lábujjai. A 
házfőnök szobája az emeleten van, a rab- 

elmondotta, / 

GYARTMANYAI: LOCÉAN BLEU 
DOUCE-FRANCE-AMARVLLI5-ERANCIN 

lók az udvaron talált létrát használták a 
felmászásra. Az előszobába hatoltak be 
először, melynek ablakában levő virág. 
cserepeket gondosan lefektették, beléptek 
az ablakon, az előszobából nyilik a ház- 
főnök szobája, melynek ajtaja nyitva 
volt. Arra, hogy milyen óvatos és vak- 
merő volt az illető, jellemző, hogy oly 
csendben ment be a házfőnök szobá jába, 
hogy az nem hallott semmit, pedig még 
egyáltalán nem aludt el. A szobában elő. 
zőleg nem lehetett, hisz a szoba oly kicsi, 
hogy ott elrejtőzni lehetetlenség. 

MILYEN VOLUt AZ ILLETŐő:? 
A szobában levő rabló alacsony, vállas 

férfi volt, arca be volt bugyolálva ron. 

- Nehéz székelésben szenvedők, akik- 
nek az agyvértódulás, a fejfájás és sziv- 
dobogás, az emésztési zavarok és külö- 
nösen a végbélbajok teszik az életet ne- 
hézzé, igyanak reggel és este egynegyed 
pohár természetes „Ferenc lózsel" ke- 
serüvizet Klinikai vezetőorvosok igazoi- 
ják, hogy a Ferenc lózsef viz müűtétek 
előtti és utáni időszakokban is nagyértékű 
hashaitónak bizonyut. A ferenc lózsel ke- 
serüviz gyógyszertárakban, drogériákban 
és füszerüzletekben kapható. B 

gyokkal, mely fekete szalaggal volt a tar- 
kóján átkötve. Ez nem annyira az álarc 
szerepét töltötte be, mint inkább védte az 
ellen a kábitószer ellen, amelyet használt. 
Fiatalos mozgásu, erős ember lehetett és 
a helyzettel föltétlen ismerős. 
A rendőrség nagy apparátussal vezette 

be a nyomozást, mely, remélhetően, rö- 
videsen eredményt ér el ebben a titok- 

TECHIRGHiGL sírandfi 
zatos büntényben. 

ridő 
EFORIN ÁLLOMAS 

Meleg iszaplürdő, tengeri lürdő, sírand, elsőrendü szállodák 
és étlermek, mindenlajla sport és szórakozási lehetőség. 

n GRAND és NEPTUN szállodák 
részére szobák lefoglalhatók a ; 

Societatea p. exploatare de Statiani Balnezre si Climaterice 
BEucuresti I., Sir. Exarcu 2. - felelon 233 -58. 
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Nehézségek a vabonaértékesitési 
e m inmtervenció megszervezése köriül 
Akadályok az anyagi eszközök megszerzése és 

a technikai szervezet kiépitése körül 
Egyes szakértők ismét felvetették a gabonamonopólium gondolatát 

Bukarest, Junius 2.. 
A gabonanemüek értékesitésével kap- 
csolatban határozott állásfoglalásként ed- 
lig csak az szürődött le, hogy a kormány 
egyelőre mindössze a buza aárának fenn- 
tartása, illetve emelése érdekében fog m- 
terveniálni. 
majd ez az intervenció, arra vonatkozó- 
lag állandóan folynak a tárgyalások. A 
bizottság, amely az állami intervenció 
módozatait előkésziti, eddig a következő 
elvi megállapitásokat szögezte le: 

A minimális ár, amelynek fenntartá- 
sa kipvánatosnak mutatkozik 30 ezer lej 
lenne pagononként. Ahhoz, hogy ez az 
ár palóban kialakulhasson szükséges- 
nek mutatkozik, hogy az állami inter- 
penció az aratást követő első I-6 hét- 
ben, amikor a szükségben lenő kisgaz- 
dák tömegesen adnak el, akadálytala- 
nul müködhessék. Vagyis e hetekben 
az állami felvásárló hiovatal olyan hely- 
zetben legyen, hogy minden kinált 
mennyiséget megpehessen. 

Uira tárgyalják Vay Kázmér 
vesztegetési ügyét 

Budapest, junius 28 

Vay Kázmér, miniszteri tanácsost, mint 
ismeretes, a bud pesti Kuria jogcrősen 
egy esztendőre itélte. Védője ujrafecivéte- 
i kérelmet nyujtott be, amelyet ma tfár- 
gyalt a biróság. A kérelmet zárt ülésben 

tárgyalták és azt a biróság elfogadta. - 
Vayy Kázmér vesztegetési ügyét igy ujra 
tárgyalni fogják. 

Természetesen addig, mig az ujrafelvé- 
teli per valamennyi fórumot meg nem 
járja, Vay Kázmér egyéves büntetésének 
leülését nem kezdi meg. 

Elsimultak az ellentétek 
Nagyvárad 20 milliós kölcsöne 

körül 

Nagyoárad, junius 28. 

A város 20 millió lejes kölcsönügyében 
Nagyváradra érkezett dr. Bolchis Viktor, a 
póstatakarékpénztár vezérigazgatója. Először 
Egri polgármesterrel, majd a magyar tanácso- 
sokkal tárgyalt a kölcsönről hosszasan. A 
megbeszélések folyamán sorra vették a szerző- 
dési pontokat, amelyek körül a tanácsosok 
között, mint ezt meg is irtuk, ellentétek me- 
rültek föl. A oitás kérdéseket sikerült tisz- 
tázni. 

A B. L. munkatársának alkalma volt 
Bolchissal beszélgetni. A vezérigazgató elmon- 
dotta, hogy kizárólag a kölcsönügy feltéte- 
leinek megbeszélésére utazott Nagyváradra. 
- Nagy általánosságban meg is egyeztünk. 

Soós alpolgármester kérte, hogy a kölcsön 
visszafizetésének határidejét 5 esztendőről 10 
évre emeljük fel. Ezt a kérést nem lehetett 
teljesiteni, mivel a póstatakarék altruista in- 
tézmény, kisemeberek pénzét kezeli, akiknek 
kivánságra azonnal fizetnünk, helyesebben 
visszafizetnünk kell. Ezért betétállományunk- 
nak csak 25 százalékát helyezzük ki. Kért 
a kamat csökkentését is. Erre azt válaszoltam, 
hogy addig, amig a betétek után a maihoz 
hagsonló nagy kamatot fizetünk, addig nem 
lehet szó a percent csökkentéséről, de a betét 

kamatnak a közeljövőben várható csökkentése 
után nem zárkózunk el a kölcsön olcsóbbá té- 
telétől. Aggodalmak merültek fel az irányban 
is, vajjon vissza lehet-e a kölcsönt fizetni le- 
járat előtt? Megnyugtattam az érdeklődőket, 
ogy igen s egyben biztositottam őket arról, 

ogy amennyiben a város a kölcsönt öt év 
alatt pontosan kiegyenliti, akkor a póstataka- 
vék nem fog ujabb kölcsöntől elzárkózni. 

Megtudtuk még azt is, hogy a kölcsön körül 
mintegy 50 ezer lejes költség lesz. : 
Kétségtelen, hogy a nagytanács a feltétele- 

ket elfogadja. 

Hogy miképpen történik 

Tehát az államnak erre az időszakra 
korlátlan anyagi lehetőségekkel keli ren- 
delkeznie. Ezenkivül 
erre az időre ki kell épuieni a felvá- 
sárlást lebonyolitó technikai szerpeze- 
tet is. 

Ha ez nem következik be, a tervezett in- 
ter venció csődöt fog mondani, sőt eegit- 
ség helyett ártani fog a gazdáknak, aki- 
ket a fiaskó következményeképpen foko- 
zott mértékben dob majd oda a speku- 
lánsoknak. 
Miután ugy a szükséges anyagi eszkö- 

zök, mint a technikai szervezet kiépitése 
körül akadályok mutatkoznak, 
több szakértő azt tanácsolta, hogy a 
kormány minden előzetes állásfoglalása 

ellenére is léptesse életbe a buzamono- 
poliumot. 

Ugyanis csak igy lehetne megakadályoz- 
ni azt, hogy a spekulánsok alacsony ára- 
kon vásárolják fel a megszorult parasz- 
toktól a buzamennyiségeket. Monopol ese- 
tén az egész termés az állam kezeire ke- 

rülne s a kormány ugy üzletesitené az- 
után a rendelkezésre álló stokkot, ahogy 
akarja. 
Bármi legyen is a megoldás, akár a 

részleges felvásárlás, akár a monopol, 

mindenképpen nagy nehézségeket okoz 
a finánszirozás problémáia. 

Az az optimizmus, amellyel a kormány a 
gabonaértékesitési tervezet gondolatának 
felmerülésekor a pénzügyi részt kezelte, 

tulzottnak bizonyult. A Mezőgazdasági 
Jelzálog Hitelintézet bevonásaval előke- 
ritendő 1300 millió lejes vásárlási alap 
mozgá itása nem éppen könnyü opcraácié. 
A kormánynak máris sulyos harcai van- 
nak az összeg körül. Különösen azért, 
mert a Banca Nafionala nem sziopvesen 
köti le magát a buzapásárlás bonyolult 
üzlettervével kapcsolatban. 
Miután a helyzet ily vigasztalanul áll, 

a gabonaértékesités problémáji még na- 
gyon messze van a megoldás:ól Legalábtb 
egy hét kell még addig, amig a kormány 
kiutat talál. a szorult helvzethől. 

Egy olasz lap cikke és az erdélyi 

iskolasérelmek 
Eóma, junius 28. 

A Corriera dela Sera mai száma hosszasan 

foglalkozik a Népszövetség egyik legutóbbi 
határozatával, amely az erdélyi magyarság 
iskolasérelmének ügyében hozott döntést és 
azt elutasitotta. A B. L. annak idején rvészle- 
tesen beszámolt arról, hogy a Népszövetség 
azért utasitotta el a magyar kisebbségi pa- 
naszt, mert Románia népszövetségi követe egy 
székelyföldi tanitó-elnök eredeti nyilatkozatát 
mutatta be, amely szerint a magyar kisebb- 
ségeknek a tanitás és tanulás szabadsága te- 
kintetében Romániában panaszai nincsenek. 

A Corriera dela Sera mai cikke még ennéel 
is többről tud és azt mondja, hogy Románia 
a Népszövetség ülésén az erdélyi magyar 
tanárok és tanitók ellennyilatkozatát produ- 
kálta, amely szerint Erdély valamennyi ta- 
nára és tanitója irásos nyilatkozatot adott, 
hogy a magyar kisebbségeknek iskolasérel- 
méi nincsenek. 

A lap szerint a román kormány egeszen fur- 
csa uton jutott ezekhez a nyilatkozatokhoz. 
Ügynökök járták végig a kisebbségi tanfér- 
fiakat és kérdést intéztek hozzájuk, hogy ref- 
lektálnak-e románnyelvü ingyen könyvekre. 
A tanitók és tanárok azt mondották, hogy 
kérik ezeket az ingyen tankönyveket és ekkor 
az ügynökök egy kérőivet irattak alá vel 
Ezek a kérő ivek nem könyokérő ivek pDoltak, 
hanem nyilatkozatok, amelyek azt tartalmaz- 
ták, hogy a magyar tanerőknek az iskolapo- 
litika tekintetében semmi kifogásuk sincsen. 
A Corriera dela Sera cikkét a legnagyobb 
fenntartással kell fogadni. , 
Ha ilyen hamis nyilatkozatokat vettek vol- 

na, arról mi itt Erdélyben, mióta genfi mun- 
katársunk cikke megjelent, bizonyára tud- 
nánk. A dolgok semmiesetre sem fedhetik a 
tényeket és érdeklődéssel várjuk, hogy ennek 
az olasz jelentésnek nyomán Erdély magyar 
tanitói és tanárai hogyan és mit nyilatkoz- 
nak majd. 

A német cserkészetet is clnucite 
üuá Mmarmadik Birodalom 
A titokzatos vörös repülőgépekről azt beszélik, hogy nem is 

repültek Berlin felett 

Berlia, junius 28. 

A párisi Journal ma érdekes leleplezést 
közöl. A lap szerint nem igaz az, hogy 
Berlint és Weimart titokzatos vörös pro- 
paganda repülőgépek látogatták volna 
meg. A Journal berlini tudósitója ugyanis 
végigjárta Berlint, mindenfels érdeklő. 
dött, hogy valaki is látta-e a repülőgépe- 
ket, de 

nem akadt emberre, aki ezekei a titk- 
zatos madarakat akár iátta volna, ukár 

pedig a ledobott röpcédulák közül akár 
csak egyet is olvasott volna. 

A Journal azzal vádolja Németorszá- 
got, hogy az egész repiilőjárast csak ki- 
találta, hogy ezzel a merenylettel" kap- 
csolatban a saját maga légi felfegyverke- 
zésének engedelmét ismét eürgethesse. 

A Journal ezzel kapcsolatbaan megjegy- 

] zi még, hogy a német rádióban a légi 
védelmi fegyverkezés sürgetésének pro- 
pagandáját a kormány már meg is kez- 
dette. 

A CSERKÉSZEK KÖVETKEZNEK 

Az ember már azt hinné, hogy Német- 
országban mindent felosziattak és igy 
nincs tovább mit feloszlatni. Tévedés. A 
kormány minden napra megtalálja a ma- 
ga feloszlatni valóját. 
Ma az ifjusági cserkészegyesületeket 

oszlatta fel és elrendelte, hogy ezeknek 
az ifjusági szervezeteknek ingó és ingat- 
lan vagyonát is el kell kobozni. Hitler 
a cserkészegyesületek helyett olasz min- 
tára akarja az ifjuságol megszervezni. 

Kitessékelik az állampárti képpi- 
selőket 

Ma egyébként a német állampártra is 

5. oldal 

ha nem ápolja rendszeresen. Meg kell tiszti. 
tania a hajat és a fejbört a szennytől és 
zsirtól, mert ezek eltömik a hajgyökerekel 
és a haj hullását okozzák. A hajápolás cél. 
jára már 30 év óta a legjobb szer a 

p I XAVON és a 

ixavonhampoon 
A PIXAVON a tülevelüfa kátrányát, ezt a 
hatásos szert tartalmazza, teljesen szagtalan 
és szintfelen és klinikailag 
igazoltan megakadályozza a 
hajhullást. A PIXAVON.t 
évtizedek óta ajánlják az 
orvosok mint olyan szert, 
amely a hajnövést elősegiti, 
a korpaképződést megaka- 
dályozza és megőrzi a haj 
szépségét, illatát és egész- 
ségét. 

; 
. i 

/ : 

rá került a sor. Az állampárt, mint is- 
meretes, a porosz választások alkalmával 
koalicióba lépett a nemzetiszocialista 
párttal és egy listán vette fel a küzdel- 
met. Ugyancsak ezen a listán ment négy 
független szocialista is, akik a szocdem 
pártból léptek ki. 

A nemzetiszocialista párt ma ugy az 

állampártiakat, mint a független szo- 
cialistákat felszólitotta, hogy mondja- 
nak le mandátumaikról. 

Ugyanilyen felhivást kaptak azok az ál- 
lampárti képviselők is, akik a birodalmi 
gyülés tagjai. A nemzetiszocialisták sze- 
rint ugyanis ezeknek megválasztása nem 
a közbhangulat megnyilatkozása volt és 
csak ugy kerültek be ezek a képviselők a 
parlamentbe, hogy a nemzetiszocialista 

párt védőszárnya alá menekültek. 

Izgalmak Galacon 
Fortu tanár miatt 

Bukarest, junius 28. 

A Fortu professzorral kapcsolatos csemé- 

nyek jelentős izgalmakat váltottak ki Gala- 

con, amit igazol az is, hogy a rendőrhatósá- 

gok keddtől kezdődőleg életbeléptették az 

előzetes cenzurát a galaci lapokkal szemben. 

Több lapot el is koboztak. 

...... 

SIXTUS 
pármai herceg, Zita excsászárnő fivére, 

megérkezett Bukarestbe, ahol a Palace 

Athene-szállóban szállott meg. A herceg 

hétfőn Gogával tárgyalt. Sixtust, akit 

egyébként az Üniversul és a Lupta heve- 
sen támad, a király kedden vagy szerdán 

fogadja kihallgatáson. 

KÖNNYEN NEVETHET!! 
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HIREK 
TOMCSA SANDOR: 

Adalék a Nő cimü 
remekmühöz 

Őnagyságának, amint séta közben elér- 
tünk egy női dipvatáruüzlethez, ugylát- 
szik, pvalami váratlan és ellenállhatatlan 
hiányérzete támadt, mert megállt és a 
karomra tette kezét: 
- Most jut eszembe, itt egy kis dol- 

gom van. Megbocsát, csak egy pillanat. 
És ezzel már indult is a nevezett mü- 

intézet felé, de az ajtónál oisszafordult 
és biztatásul, megnyugtatásonra, még 
egyszer ismételte: 
- Csak egy pillanat! 

- Kérem, - mondtam, - én addig - 
ne furcsálja ezt a közvetlenséget - be- 
megyek ide borotoválkozni, a borbélyok 
szerint az is csak egy pillanat. 
- Na, az igazán remek lesz - huzta 

fel szemöldökét őnagysága - én majd itt 
fogom várni az üzlet előtt. 

Igy, ahogy mondom: „én majd itt fo- 
gom várni az üzlet előtt!" izonyos dol- 
gokban igazán skrupulózus vagyok: szó- 
pal, hogy őnagysága fog várni engem az 
üzlet előtt. Hogy ő csak bemegu, egyel 
fordul és már jön is ki és oár. 

Őnagysága tehát bement a piperébe, én 
bementem a borbélyhoz. A mester reme- 
kelt, hét perc muloa már rohantam, hogy 
nehogy megovárakoztassam őnagyságát, a 
kit, mipel nem láttam kint, bekémleltem 
az ajtón. Tényleg ott állott az üzlei kö. 
zepén, négy alkalmazottal körülvépe és 
a tenyerére fektetett két darab öt-öt és 
fél milliméter széles csipkét vizsgálgatott 
félrebillentett fejjel, ugy, ahogy csak a 
pérbeli müvészek szokták. Megnyugod- 
tam. Ez az a lélektani pillanat, mikor 
őnagysága egy pár percig elmereng azon. 
hogy az emlitett csipkén - melyet a var- 
rónőn kivül tulajdonképpen senkinek sem 
polna szabad látnia - a likacskák észak- 
nyugati vagy észak-keleti irányban állja- 
nak-e, aztán felkapja fejét, két ujjával 
összefogja az alsóajkát és a mütárgyakat 
messze eltartja magától: 
- Akkor ebből a szélesből kérek. 
Mondom, megnyugodtam és rákészül- 

tem, hogy őnagysága minden pillanatban 
kiléphet és mi megyünk tovább a nyár- 
ban, melyről némelyek még azt is állit- 
ják, hogy dalol. 

Mégis, ugy tiz perc muloa a kirakat 
felé fordultam. 

Ezt igazán nehezen tettem, mert egy 
bizonyos álláspontom feladását jelentet- 
te. A kirakat tele volt rengeteg, általam 

ismeretlen müszerrel, középen egy amru- 
tált női lábbal. Istenem, - mondilam, - 
már ez is egy kereset, hogy lepvágatják 
a lábukat és harisnyát huznak rá. Dbek 
fityegnek, mint valami lepréseít kigyók, 
álomszerü lila-kék- és sárganemük kinál- 
gatták magukat, csattok, gombok és a női 

áltözködés ezer más olyan kelléke, me- 
lyeket tulajdonképpen csak most fedez- 
tem fel. Ez ideig-óráig határozottan el- 
szórakoztatott. Mikor már a kirakat kö- 
rülbelüli értékét is kiszámítottam, ugy 
gondoltam, hogy a továbiakra mégis be- 
rendezkedem. Kikerestem tehát a portá- 
lén egy mélyedést és oda könnuedén és 
lehetőleg graciózusan betlámaszkodtam. 
Hogy a sétáló közönség figyelmét ne 
vonjam magamra azzal, hogy ilyen izé 
vagyok, időnként felbeszélgettem az utca 
tulsó felőli házából kikönyöklő általam 
abszolut ismeretlen hölgyhöz, ki egy da- 
rabig értelmetlenül bámult rám, aztán 

odahiota a férjét, magyarázott neki és az 
ur szelid képén láttam azt a töprengést, 
hogy most rendőrt hiojon-e, vagy men- 
tőket. 

Ekkor már körülbelül 3 óráig tartott 
az a pillanat. 

Istenem, olyan bizonytalan ma minden 
- csináltam egy mozdulatot a lepegő- 
ben - és eszembe jutott az a klasszikus 
perssor : „minden órát századokra nyujt". 
Ha most egy kis behelyettesitést végzünk 
és pedig az óra helyett pillanatot és a 
század helyett órát teszünk, akkor nem 
is jöttem olyan rosszul ki. Teszem azt, 
őnagysága mondhatta ovolna azt is, hogy 
„Csak egy óra'". 
Igy szinte megoigasztalódoa 

tovább. 
Az étkezést könnyen megoldottanm, a 

pvártam 

tást, sőt jelentős eladások és 

szomszéd vendéglőben fogadtam kosztot. 
Legnagyobb probléma a fehérnemü- 

pváltás ovolt. 
Hazaizentem egy spanyolfalért. 
És azt is mondtam, hogy palami ágy- 

félét, papirt és tintát. 
És, hogy a télikabátomra tetessenek uj 

prémet. 
Azián lehajtottam fáradt fejem a kü- 

szöbre. 
x 

- Na, - mondta őnagysága frissen 
és derüsen, - ugy-e megovárakoztattam... 
- Ó - igy én és odaintettem egy tár- 

szekeret, hogy költöztessen haza. 

/ 

- Képzelje - folytatta énagysága, - 
az egész üzletben nincs semmi. 
- Igen - hadartam, hogy ne mondjak 

valami mást. 
- Most, ha akarja, egyet sétálhatunk. 

pvégig - Bocsánatot kérek - huzam 
ujjaimat borostás államon - meg kellene 
borotválkoznom. . 
Őnagysága a szeme sarkábol rámpillan- 

tott: 
- Hallja, milyen pillanat alatt kinő 

magának a szakálla! 
És otthagyott. 
Igy, ahogy mondom: „hogy milyen 

pillanat alatt kinő". 

.- IDŐJÁRÁSJELENTÉS. A budapes- 
ti meteorológiai intézet jelentése szerint 
változékony idő várható lényegtelen hő- 
változásokkal, esőkkel és zivatarokkai. 
- Lelkészbeiktatás Nagyszalontán. 

Nagyszalontáról jelentik: Szőke Sándort, 
Nagyszalonta uj református lelkészét fé- 
nyes külsőségek között iktatták be hiva- 
talába. Az istentisztelet végeztével az uj 
lekészt a presbitenium neveben ('shi Ár- 
pád lelkész és Fráter Emil főgondnok 
köszöntötték. A beiktatás nagyakerü mü- 
soros esttel ért véget. 

Miklós herceg pvarsói látogatása. Var- 
sóból jelentik: Miklós román királyi her- 
ceg, aki hétfőn délelőtt érkezett a len- 
gyel fővárosba, délután meglátogatta 
Mosicki lengyel köztársasági elnököt, 
Egy órával később az elnök visszaadta a 
hercegnek a látogatást. Este a herceg 
tiszteletére diszes fogadtatás volt az e.- 
nöki palotában. 

. 

NYÁRI RUHA ÉLŐVIRÁGBÓL 

és piselte. 

- Lókupecség helyett pénzhamisitás. 
A brassói törvényezék most foglalkozott 
Deák Lajos és Deák György Papolc-köz- 
ségből való cigányok pénzhamisitási 
ügyével. A Decák-fivérek a lókupecségről 
tértek át a közvetlenebb pénzszerzésre. 
óÓlomból csinaálták a százlejeseket, de raj- 
tavesztettek. Fejenként hathónapi foghá- 
zat kaptak. 

- Az első erdélyi turista kiállitás. Er- 
délyben még nem volt turista kiállitás 
eddig. Az idén lesz az Erdélyi Kárnát 
Egyesület támogatása mellett az első ki- 
állitás, amely felöleli a turistaság minden 
ágazatát. A kiállitás az Erdélyi Gazda- 
sági Egylet augusztus 26-530. napjain 
Sepsiszentgyörgyön rendezendő mező- 
gazdasági és ipari kiállitásával kapcso- 
latban fog megtartatni, amelyre az ösz- 
szes erdőlyi turista egyesületeket felhiv- 
ja a rendezőség és már az eddigi érdek- 
lődésből is megállapitható, hogy a turis- 
ták összetartása és lelkes ügyszeretete 
biztositja a kiállitás sikerét, amellyel egy 
idejüleg Sepsiszentgyörgyön turista gyü- 
lések is lesznek és kirándulásokat is ren- 
deznek. 
- Kutnakiállitás Sepsiszentgyörgyön. 

Az Erdélyi Gazdasági Egylet által au- 
gusztus 20-30. napjain Sepsiszentgyör- 
gyön rendezendő mezőgazdasági, ipari és 
kisállatkiállitásnak egy külön csoportját 
fogja képezni a kutyakiállitás, amelven 
a vadász, juhász, házőrző, rendőr, luxus, 
stb. összes kutyafajták kiállithatók lesz 
nek. Az EGE-nek már a legutóbbi ma- 
rosvásárhelyi kiállitásán is volt kutyaki- 
állitása, amely igen jól sikerült és nem 
remélt nagy érdeklődés kisérte a kiálli- 

cserék is 
történtek. 

miniszteriumhoz érkezett 

Aktuális strófák 
A MEGTORPEDÓZOTT HAJó 
Az amerikaiak 
(Az istenek őket óvják!) 
Megtórpedózták 

világgazdasági értekezlet 
Hajóját. 
Nem olyan nagy csapásl 
Megsugom grátisz: 
lem poolt rajta semmi, 

Csak egy halom frázis. 

A LEGUJABB REKORD 

A tarahumara indián, 
- Hogy le nem törik a lábal - 
27 óra alatt 265 km-t fut 
Egyfolytábal! 
Én nem akarom önt 
Dicsőségéből kiturni; 
De ehhez képest ön 
Egy mélabus teknősbéke, 
Tisztelt Nurmil 

HAZASSÁG. Neumann Bözsi, Seini és 
Markovits Pál, Baia Mare folyó hó 25-én há- 
zasságot kötöttek. 1 
- Meghalt Reitter Ferenc, a Tanitók 

Szaklapja volt szerkesztője. Temesvárról 
jelentik: Reitter Ference nyugalmazott 
tanitó, aki több mint 50 esztendeig mü- 
ködött Temesváron, mint a Délmagyaror- 
szági Tanitók Egyesületének egyik vezére 
és a Tanitók Szaklapja szerkesztője, hét- 
főn meghalt. 

A mükedpelő detektio baklöpései. 
Marosvásárhelyről jelentik: Györfi Sán- 
dor, fiatal marosvásárhelyi munkás, aki 
szabad óráiban mint dilletáns hipnotizőr 
és detektiv szokta magát produkálni 
szük baráti körben, és régi vágya, hogy 
rendőri szolgálatba kerüljön, kiutazott a 
marosmegyei Koronka községbe s ott mint 
a marosvásárhelyi rendőrség kiküldött 
detektivje mutatkozott be. Elmondta. 
hogy hipnózis segitségével az összes eddig 
megoldatlan bünesetekre fényt derit. X 
falusi csendőrség szabadkezet engedett 
a „detektiv urnak' aki egész sereg ártat- 
lan embert vett gyanuba s nyakra-főre 
bakiövéseket csinált. Időközben a ma- 
rosvásárhelyi rendőrségnek is tudomására 
jutott, hogy a faluban szélhámos mükö- 
dik, mire a csendőrség utján letartóztat- 
ta a mükedvelő detektivet, akit Marosvá- 
sárhelyre szállitottak. Györfi tehát mégis 
elérte, amit akart. A rendőrségre került.. 
- Pilóta-holttestek az ingoványban. 

Veracurzból jelentik: A megiköi Lelügy- 
jelentések sze- 

rint a Lamachona-tó körül elterülő la- 
katlan ingoványos vidéken megtalálták 
Barbera és Collar spanyol pilóták holt- 
testét. A pilóták - akik eddig ismeretlen 
ckokból zuhantak alá, - a törmetlekké zu- 
zódott repülőgép roncsai alatt hevertek. 
- Lemondott a magyar Nemzeti Szin- 

ház igazgatója. Budapestről jelentik: 
Márkus László, a Nemzeti Szinház igazga- 
tója, aki négy nappal ezelőtt irta alá 3 
évre szóló szerződését, váratlanul lemon- 
dott. Márkus annakidején azért irta alá 
a szerződést, mert a pénzügyminiszterium 
igéretet tett, hogy a szinház költségvetését 
elfogadja, azonban most 120 ezer pengőt 
törültek a személyi részből, ami Márkus 
müvészi terveit is keresztülhuzta. Utód- 
járól még nem gondoskodtak. 

ELVESZETT a Ráma-utcától a Fekete 
templom mellett, Kórház-utcán át a Vár-ut- 
cáig vezető uton egy sötétkék angol szövet- 
szoknya. Becsületes megtaláló kéretik Egri, 
Ráma-utca 1. szám alatt leadni. IIlő jutalom- 
ban részesül. 

- A Körösbe vetette magát a menekülő 
tolvaj. Nagyváradról jelentik: Rózsa Tra- 
ja kiskopácsi lakos Nagyváradon a Ba- 
ross-hidról a Kőrösbe veiette magát, mert 
az utcán összetalálkozott Ilulea Gavril 
nevü falubelijével, akitól nemrégen el- 
lopta a tehenét. Add vissza a tehenet! - 
kiáltott rá ismerőse, mire Rózsa meg jed- 
ve futásnak eredt, s a folyóhoz érvc a 
vizbe ugrott. A falusit kimentették, majd 
a rendőrségre szállitották. 

1933. iunius 29. 

Julius 1-től szünetelnek 
a kírályi kihallgatások 

Buka-est, junius 28 
Az udvarnagyi hivatal közli, hogy ju. 

lius elsejétől kezdve a királvi aadienciák 
szünetelni fognak, ezért tehát később 
közlendő időpontig senki se terjesszen 
elő kihallgatási kérelmet. 

-4A Semumitőszék itélete a nagyoáradi V 

városi tisztviselők ügyében. 
jelenti: a nagyváradi törvényszék 

Tudósitónk 
meoet 

hirdette ki a Semmitőszek végleges dön- 

tését a visszaélésekkel vádolt tizenhárom 
városi tisztviselő ügyében, akik ellen an- 
nakidején a város tett feljelentést. A 
törvényszék a vádlottak közül tizen- 

egyet felmentett, Andor Miklóst és Szabó 
Izabellát pedig 8-8 hónapi fogházbünte- 
téssel sujtotta. Az itélőtábla Szab5 Izabel- 
lát felmentette, Andor büntetését pedig 
6 hónapra mérsékelte. A Semmitőszék 
most helybenhagyta a tábla itéletét. 

- Hol van Nuszbaum? Tudósitónk 
jelenti: Mózes Mihály nagyváradi lakos 
jelentést tett a rendőrségen, hogy veje, 
Nuszbaum Dezső ellopta 312 ezer lej meg 

takaritott pénzét, majd autón Magyar- 
országra szökött. A rendőrség azonnal 
meginditotta a nyomozást, Biharpüsyöki- 
ből azonban jelentés érkezett, hogy Nusz- 
baum ott lépte át a határt s igy kerülő 
uton juthatott Magyarországra. Később 
olyan jelentés érkezett a rendőrségre, 
hogy Nuszbaum Bukarest felé vette az 
utját. A megugrott vőt apósa feljelenté- 
sére országosan körözik. 

BIOGLOBIN 
uj éleferőt ad 

Vérképző, izomerősitő. idegerősitő, ét- 
vágugerjesztő és élénkitő szer. 

Kapható a gyóguszertárakban, vagy a 
készitőnél: 

FABRIIUS GUDO 
„MEDVE gyógyszertára 
Naguszeben-Sibiu : 



1933. junius 20. 

Normányakció 

Bukarest, junius 28. 
A Banca Nationala a következő kom- 

münikét adta ki: 
- A Román Nemzeti Bank köztudo- 

másra hozza, hogy a külföldre utazók 
részére ezentul csakis nagyon indokoit, 
csak a legszükségesebb esetcekben fog 
devizát engedélyezni. 
Ehhez a kommünikéhez a Nemzeti 

Bank csatolta azt a pénzügyminiszteri át- 
iratot is, amely az ujabb dövizamegszo- 
ritást szükségessé tette. Az átirat a kö- 
vetkezőképpen hangzik 

„A kormány kozérdekből akciót kez- 
dett azirányban, hogy a külföldi idü- 
lők és turisták fig::2Imét a hazai gyógy- 
és klimatikus fürdőkre irányitsa. 

Bukarest, junius 28 

A munkaügyi miniszterinmm jeentést 
kapott Petrozsényből, hogy a zsilvölgyi 
bányakerület munkásai között rendkivüli 
izgalom mutatkozik, mert a „Petrosani' 
bányavállalat julius elsejére összes mun- 
kásainak felmondott. 

A felmondás indoka az. hogy a bánya- 
pvállalatok mindmáig sem birták a köz- 

ni, hogy megállapitsa a CFR szénnel 
pvaló ellátásának uj körülményeit és 

Csikszereda, junius 26. 

Kétségtelen. hogy a kisebbségi felekeze- 

ti magyar tanitóság az a társadalmi ré- 

teg, mely a változott körülmények között 

legtöbbet tett a magyarságért és mun- 

kájáért legkevesebbet kapott. Vannak fe- 

lekezeti magyar tanitók, akik évek óta 

nem kaptak fizetést. Mások járandósága- 

ik igen csekély hányadát veszik kézhez, 

de azért törhetetlenül kitartanak és tel- 

jesitik kötelességüket. 
A gyergyői tanitók szinpadi előadások- 

Nem egy akad már közöttük, aki meg- 

unta az éhezést, az egyre nagyobb sze- 

génységet s olyan gondolatokat forgat 

magában, hogy átpártol az állami okta- 

táshoz. Erre már példa is akadt Ferencz 

József Gyergyóditró község felekezeti ta- 

nitója személyében. Ferencz a szó leg- 

szorosabb értelmében véve megszökött a 
felekezeti oktatástól. 

Ez a probléma pedig egyre jobban kezd 

kiéleződni a felekezeti magyar oktatás 
terén. A rendelkezésre álló alapok ki- 

apadtak és a lehető legnagyobb megeről- 

tetésbe kerül egy-egy iskola fenntartása. 
rról pedig - eltekintve egy néhány gaz- 

dagabb hitközségtől - szó sem lehet. 

ogy rendes megélhetést tudjanak bizto- 
sitani a felekezeti tanitóknak. Ha meg is 
van papiron a javadalmazásuk, annak 
egynegyedét sem tudják a tanév folya- 
mán felvenni, mert az előirányzott bené- 

felek nem folynak be. Csupán az a tudat 

tartja őrhelyükön, hogy rájuk feltétlenül 

zükség van a jövendő magyar generá- 

tió helyes oktatása céljából. 

AZ ALLAMOSITÁS FELL.. 

Az állami közoktatásügyi közegek tisz- 

ában vannak a helyzettel. Hol csöndben. 

lekedésügyi miniszteriumot arra rábir- 

E. H. 

a hazai fürdő- 
helyek érdekében 

A Nemszefi Bank még jobban megszoriitja 
; a devizaengedélyezésekei 

Ugyanezzel az indokolássat szüksé. 
gesnek mutatkozik a belfőidieket is ar- 
ra ösztönözni, hogy a külföldiekhez ha-. 
sonlóan a román üdülöhelyeket és 
gyógyfürdőket o?gyé. igénybe. 

Errepaló tekintettel kérjük, hogy szi- 
peskedjenek a kormány akcióját támo- 
gatni és csakis a legkivételesebb esetek- 
ben engedélyezni opalutát a külföldre 
utazók számára, de sohasem utalova ki 

jelentősebb összeget. 

A kormánynak ez az átirata és a Ban- 
ca Nationalanak ezt követő devizameg- 
szoritása valószinüleg jeleuntősen fel fog- 
ja lenditeni a romániai fürdőhelyek for- 
galmát. 
neam 

Ujabbizgalom a Zsilvölgyében 
A Peirosani bányavállalai összes munká- 

sainak felmondoiit 

feltételeit, noha idevonatkozólag már 
teljes esztendeje folynak a tárgyalások 
és a régi szerződés még májusban lejárt 
Miután a bányavállalatnak nincsen meg 

a szükséges biztonsága a szállitási feltéte- 
lekkel, azaz a mennyiséggel és az árral 
kapcsolatban s miután igy képtelen mun- 
katervet felállitani, a „Petvrosani" érdek- 
körébe tartozó bányák a kivezető utnak 
a bányák bezárását látták. 
Az igazgatóságnak errő az elhatározá- 

sáról értesitették a keruleti bányaigaz- 
gatóságot is. 

A dezertált, az éhező és a siró 

A nyomoruság rövidesen végleg leépíti a székelyiöldi 
ilelekezeti iskolákat 

Egy rendelet, amely végleg lesujiotta a lanilók 
seregéi 

kal igyekeztek a mult évben a fenntar- 
tásukhoz szükséges összegeket megszerez- 
ni. 
A magyar tanitóság sulyos helyzetét a 

falvak lakósai is érzik. Ennek köszön- 
hető, hogy sulyos terheik ellenére igye- 
keznek eleget tenni az ezirányu kötele- 
zettségeiknek is, azonban a jóakarat nem 
elégséges, anyagi tehetség is kellene, ez 
pedig hiányzik. Igy a magyar nyelv misz- 

0 szionáriusai csak éppen huzzák életüket, 
mely semmi jóval nem kecsegtet, 

A romboló éhség 
Iskolája felszerelését az állami iskola 
céljaira kibérelt épületlbe hordatta át, 
majd növendékeit is át akarta pinni. 

Célja elérése érdekében még az okmány- 
hamisitástól sem riadt vissza. Néhány 
szülő nevét a gyermekekkel iratta alá a 
szükséges nyilatkozatra. A kenyérkérdés 
azonban nagy ur s ha nincs mit enni, sok 
mindenre vetemedik az elkeseredett em- 
ber. 

Kimerültek az iskolaalapok 
hol a bukaresti nagy román lapok utján 
nyiltan sürgetik a felekezeti tanitók át- 
pételét, hogy ilymódon teljesen kezükbe 
kerüljön a Székelyföld tanügyi irányi- 
tása. 
A sorozatos támadásokat mindeddig 

eredményesen lehetett kivédeni, mert a 
felekezeti magyar tanitó, ha rongyosan és 
éhesen is, de bátran és kötelességtudása 
magasztos voltától áthatva, állott az egy- 
re ismétlődő rohamok pergőtüzében. 

EGY UJABE CSAPÁS 

Iyen körülmények között érthető el- 
keseredést váltott ki a felekezeti magyar 

tanitók között gróf Majláih gyulafehér- 
vári püspök körrendelete. A rendel- 
kezés bevezető része ismerteti, hogy az 
alcsiki róm. kath. főesperes: keriilet leg- 
utóbbi koronaülésén foglalkozott a tani- 

* 

' S 
7 

o
 

- 
— 

- .. 

s 
Ss 
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Az elegánslogatok... 
... jellemezték XVI. Lajos korának fényét és 
pompáját. Az udvar elegáns arisztokrata hölgyei 
- egyu nagulelkü természet gazdag keretében - 
mindenüvé magukkal vitték a stilust, a fényüzést 

ROUGE' az egyetlen kölniviz, melunek deszti- 
lálását XVI. Lajos századának kifinomultsága és 

inspirálta és amelyunek könnyued. de 
mégis állandó illata kielégiti a nagyvilági hölgyek 
felfokozott igénueit, 

A TALON ROUGE 
.ama kölnivize, 

csakis eredeti üvegekben árusitják. 
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parfümjét. A TALON 

tók javadalmazásának kérdésével és arra 
a megállapitásra jutott, hogy 
azon községekben, ahol kántor-tanitói 

állások pvannak, a kántori teendőkért ne 
adjanak fizetést, hanem a templomi 
szolgálat fejében végzett munkák diját 
számitsák be a tanitói fizetésekbe. 
„Nem igazságos eljárás - folytatja a 

rendelkezés -, hogy egves kántorok 
évente 6-12 ezer lej többletf.zetést kap- 
janak akkor, amikor a kisebb egyházköz- 
ségek kántortanitói ingyen, illetőleg ta- 
nitói fizetésük terhére végzik ugyanazon 
templomi szolgálatokat" 

A síiró 
Láttunk gyermekként sirni fiatal, ma- 

gyar tanitókat. Hallottunk felkiáltásokat. 
„Eddig is koldusmódra éltunk. Évek hosz- 

szu során át nem tudtunk családot alapi- 
tani, mert nem volt mire. Félcsztendő óta 
nem volt annyi pénzünk, hogy egyszer 
Csikszeredára mehettünk volna s most nt 

a rendelkezés, mely azt a néhány véka 
gabonát is tanitói fizetésünk terhére irja. 

ami eddig megmentett az éhhaláltól". 
A csikmegyei magyar tanitók soha pem 

tapasztalt elkeseredéssel tárgyalják a 

rendelkezést. Ez érthető is. hisz majdnem 
valamennyien kántori szolgálatot is el- 
jesitenek. Köztudomásu, hogy czért a 

szolgálatért természetbeni javadalmazás 
jár: gabonában, fában és néhány hold 

birtok jövedelmében kapják fizetéseiket. 
Azonban ezért külön meg is dalgosnak. 

Ezért a 4967-1933-as szárnu főpászton 
rendelkezés az 1933-31-es tanévre elő- 
irja, hogy a kántorok fizetéseit, legyen 
az természetbeli, pvagy készpénz, be kel 
számitani a tanitói fizetésekbe. 

Nem kritizáljuk a rendelkezést. Nem 
keressük annak inditó okatt. Bizonyára 
tisztában voltak véle, akik kibocsátották. 
miért tették. Mi csak tényeket rögzitiünl 
akkor, amikor leszögezzük. hogy 

a rendelet soha nem tapasztalt konster 
nációt idézett elő a róm. kath. magya! 
tanitók körében. 

lanitó 
Vasárnap, ünnep- és hétköznapokon el- 
látják a templomi szolgálatokat. Sem té- 
len, sem nyáron nincs szabadidejük. Ta- 
nitói javadalmazásukat papiron irják elő 
alig folyik be valami belőle, de ha tel. 
jesen be ie folyna, a különböző fizetésle- 
szállitások során annyira megvékonyo- 

dott, hogy tisztességes magélhetésre gon. 
dolni sem lehet. A családalapitás meg 
egyenesen elérhetetlen ábránd. 

Ismételjük, nem akarunk kritiká: gya- 

korolni a rendelkezés felett, csak köteles- 
ségszerüen vázoljuk a rendelkezés nyo- 
mán az illetékesek körében keletkezett 

helyzetet. S ezt annál inkább tesszük. 
mert nem lehet tudni, hogy holnap-hol- 
napután milyen következménv adódik 

éppen e rendelkezés nyomán 

Ferencz Gyár/ás
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Brassó, junius 28. 
A B. L. foglalkozott már az International 

B30ard legujabb döntésével. Ezzel kapcsolato 
an beszélgettünk a birótestületnek egyik ve- 
vető tagjával, aki az elméleti kérdések ala- 

pos ismerője és a birónavelés terén is évtize- 
les érdemei vannak. 
Az uj határozat értelmében a játékos, ak 

bármi okból elhagyta a pályát, csak akkor 
léphet be ujra a pályára, ha a labda nincs 
a játékban. 
- Ez egy tisztán hasznossági kérdés, - vá- 

aszolja informátorunk, - zavarta ugyanis a 
játék menetét, hogy amikor a vezető biro 
ssetleg a legkényesebb helyzetek megitélésé- 
vel van elfoglalva. a minduntalan visszatérő 
és gyakran minden komoly ok nélkül távozó 
játékosok elvonják a biró figyelmét a mérkő- 
zéstől. 
- Nem tartom teljesen logikusnak, hogy 

a biró, az uj döntés második pontja értelmé- 
ben, tizenegyest köteles itélni például olyan 
szabálytalanságért, amely a játék menetére 
semmiféle befolyással nincs. Ez az eset a leg- 

nujabb hivatalos szabálymagyarázat következ- 
tében gyakran előfordulhat. Tudniillik a mai 
helyzetben, az uj szabálymagyarázat szerint 
nem a labda helyzete, hanem a szabálysértés 
elkövetésének helye irányadó minden egyes 
esetben a büntetés kiszabásánál. 
- Ez a probléma az utóbbi husz év folya- 

mán nagyon sok vitára adott okot, - hang- 
zik a magyarázat. Különböző országok biró- 

Mi agyakorlati jelentősége az ,International 
Board' lcsujabb határozatának 

testületei különbözőképpen magyarázták a 

Czszztn pé 

- P. I., 20000 Kérdéseire a Fiatalok számá- 
ban kapja meg a választ. A kérdéses szám- 
ban minden jó kéziratot közlünk, azokról pe- 
dig, amelyeket nem tudunk leközölni, rövid 
birálatot adunk. - B. M., Csikszentdomokos. 
Keresse fel legközelebb csikszeredai tudósitón- 
kat, Ferencz Gyárfás hirlapirót. Adja elő ne- 
ki levelében megirt panaszát. Ha a panasz 
helytálló, foglalkozni fogunk vele. - V. Sz. 
B. Gyallay Domokos cime: „Magyar Nép" 
szerkesztősége, Kolozsvár. - U. G., Kopászna. 
A levelében jelzett kézirat beérkezett. Átol- 

vassuk, megbiráljuk és a kézirat sorsát ille- 
tőleg a Fiatalok számában válaszolunk. - 

K. I., Kolozsoár. Nagyon nehéz az Ön ügyé- 
ben tanácsot adni. Azt, hogy egy kényszer- 
egyezség alatt álló bank teljesiteni fogjae a 
kvótát, avagy nem, sohasem lehet tudni. Nem- 
csak a banktól függ, hanem sok egyéb körül- 
ményektől, igy elsősorban attól is, hogy a 
bank adósai fizetnek-e? Ha nem nélkülözheti 
el a pénzt és van egy 35 százalékos biztos 
ajánlata, akkor talán jobb „ma egy veréb, 
mint holnap egy tuzok". Ez azonban még 
mindig nem tanács. Nem vállaljuk az eset- 
leges rossz tanácsért a felelősséget. - H. J., 
Vizakna. Ebben a pilanatban lehetetlen. Min- 
den hely be van töltve. A belküldött kézirat- 
ra a Fiatalok száma birálati rovata válaszol. 

- G. G, Beliu. Mintegy két héttel ezelőtt 
ajánlva visszaküldöttük Önnek bizonyitvá- 
nyait, azzal, hogy annak bukaresti láttamo- 
zását nem vállalhatjuk. - Selyemhernyőte- 
nyésztés. Tessék ezzel a kérdéssel Sulyok Ist- 
ván ref. lelkész urhoz fordulni Lugoson la- 
kik. - K. J., Nagybaczon. Hipnotizőrt nem 
ajánlhatunk, mert hipnotizőrt magunk sem is- 
merünk. A hipnotizőrség nem foglalkozás, sőt 
tilos foglalkozás. Idegorvoshoz forduljon, az 
felvilágositja a hipnózis való állásáról és ered- 
ményeiről. Tagadhatatlan, hogy a hipnózis 
eredményeket ért el, de azokat az orvostudo- 
mány és a kriminológia csak a legritkább 
esetben alkalmazza. Tessék megirni, mi a 
kérdés magva és a vitát orvos bevonásával 
mi is eldöntjük. - V. J., Vizakna. Nagysze- 
rü a pontozási rendszer és nagy munkáját 
igazán hálásan köszönjük. Igaza van, ezt 1s 
rendszert meg kellene valósitani, de sajnos, 
olyan munkatöbbletet jelent, amelyre nem 
vállalkozhatunk. Azt hisszük, nincs egyetlen 
napilap sem, amely erre a munkára vállal- 
koznék. Lehet, hogy a keresztrejtvény-ujságok- 
nál ez a rendszer kifizetődik, már csak azért 
is, hogy a megfejtőknek kedvét ne szegje és 
közöttük „igazságot" tegyen. A nagy segitsé- 
gért és utmutatásért ismételten hálás köszö- 
net. - Fogas jogi kérdés, Szatmár. Ujabb le- 
velüket elküldöttük szatmári tudósitónknak, 
aki a dolognak utánajár. K. Gy. A kérdé- 
ses panaszos levél nem érkezett be hozzánk. 
Legalább is nem emlékszünk az esetre. Kér- 
jük, ismételje meg a panaszt. 

E. S., Bacau. Nagyon kezdetleges. Sajnála- 
tunkra, ezeket az irásait nem használhatjuk. 

vonatkozó szabályt, aminek a következménye 
nemzetközi mérkőzések alkalmával, néha a 
legkinosabb helyzetet teremtette. Leghelye- 
sebb, ha egy konkrét és megtörtént példáva 
világitom meg, hogy mennyire vita tárgyát 
képezheti ez a kérdés. 

EGY HIRES ESET 

- Egy Páris-London városközi mérkőzésen 
a következő eset adódott elő: 
Az egyik angol csatár a francia büntető- 

területen belül kissé tulhosszan szöktette ma- 
gát. A kifutó kapus a labdát elfogta és azon- 
nal a mezőnybe továbbitotta, fedezetjátékosa 
kapásból előreadja s a francia középcsatár 
már tiszta helyzetben lőni készül, - amikor 
a biró sipja megállitja a játékot. 

A francia kapus ugyanis a még tizenhato- 
son belül maradt angol csatárt szándékosan 
megrugta. 

A biró, a közönség legnagyobb felháborodá 
sára, az angol kaputól a labdát a íranci 
kapuhoz viszi és 

tizenegyest itél, 

holott a fenti szabálysértésnek a játék menc- 
tére semmilyen befolyása nem volt. 
- Ennek az itélkezésnek nagy visszhangja 

támadt az egész futballvilágban. A középeu- 
rópai sportsajtó megszólaltatta ebben a kér- 
désben az összes irányadó tényezőket, akik 
szinte kivétel nélkül elitélték a biró - sze- 

esetleg jogtalan előnyhöz, 

rintük teljesen jogtalan - eljárását. 

ORSZÁGUTI-PULLMANN 
er Bukarestiy [ 500 lej 

állomásrói Brass- Sinajálg 150 lej 

bani Koromaszálloda Bustenig id0lej 
ekvezekeki (rredeáty [s0lel 

Cunlerász, 

.................. 

- Mégis milyen joggyakorlatra hivatkozva 
adta meg a biró a tizenegyest? 

- Nyugateurópa egyes országainak, pél- 
dául Hollandiának birótestülete már régóta 
ezt a szabálymagyarázatot fogadta el. Ez mu- 
tatja éppen, mennyire ideje volt már, hogy a 
legfelsőbb fórum egységesitse az erre vonat- 
kozó szabálymagyarázatot. 
- Ha a középeurópai futballvezérek hely. 

telenitették a biró itélkezését a fenti esetben, 
mit itéltek volna ők hasonló helyzetben? 

- Erre vonatkozólag már megoszlottak a 
vélemények. Nagyjában három álláspont ala 
kult ki, amelyek azonban megegyeztek ab- 
ban, hogy 

a pétkes kapus mindenesetre kiállitandó 
lett polna, 

- amit viszont a fenti mérkőzés birója el- 
mulasztott megtenni. (Csak figyelmeztette a 
játékost.) 

- Az első csoport véleménye szerint sza- 
badrugás lett volna adandó a francia csapat 
ellen, arról a helyről, ahol a lefuvás pillana- 

tában a labda volt. Szerintem nem megfelelő 
megoldás, mert azon a helyen szabálysértés 
nem történt. 
- A második lehetőség: birói feldobás 

ugyancsak erről a helyről. Eredménye: kapu- 
előtti kavarodás és esetleg gól az angol ka- 
puba, tehát a szabálysértő csapatot juttatom 

- Harmadik vélemény: birói feldobás a 
pálya közepén, ami a leglogikusabb volna, 
de ezt az intézkedést a szabályok nem isme- 
rik. 
- Hozzáfüzöm még azt, - folytatja in- 

formátorunk, - igaz ugyan, hogy a fenti 
szabályváltozást az International Board elha- 
tározta, de 

érvénybe nálunk csak akkor lép, ha a ro- 
mán szöpetség is elfogadja és a birótestü- 
leteket ilyen irányban utasitja, ami azon- 

Mindenesetre, az International Board hatá,, 

ban csak formalitás. 

zata nálunk is döntő jelentőséggel bir. 

- Kikből áll tulajdonképpen az Intern,. 
tional Board? És milyen befolyással bir , 
itteni futballsportra? 

- Csodálkozni fog! Annak ellanére, hogy 
nemzetközi bizottságnak hivják, ck ang. 
lokból áll. Hogy a nemzetközi jellegnek leg. 
alább a látszatát megadják, Anglia négy a, 
tományának képviselői ülnek a tanácsban. 1, 
angolok ugyanis, annak idején nem volta, 
hajlandók, csak ezzel a kikötéssel belépni , 
FIFA-ba, a futball nemzetközi szervezetébe 
Hosszas harc eredményeképpen egyeztek ! 
le, hogy a FIFA képviselője, legalább jely, 
lehessen az International Board tárgyalásain 

- A középeurópai labdarugás mai fejlett 
sége mellett teljesen méltánytalan, hogy ró. 
luk és nélkülük csak az angolok határoznat 
a játékszabályok kérdésében. Egy évtized, 
folyó harc sovány eredménye a leguiabb dön 
tés: Az angol urak végül hajlandók volta 
annyi engedményt tenni, hogy az Internatio. 
nal Board üléseit nemcsak Angliában, hanen 
a kontinens bármely városában megtarthas 
sák. 

Rövid snorthirek 
Temesoárról jelentik: A Ripensia, , 

mely a csoportja élén áll, csütörtökö 
játszik a szebeni Soimival, a csoport utol 
só helyezettjével a temesvári Electrika 
pályán. 

Szombat este Belgrádban játszik Be 
ogradsky SK ellen és vasárnap Pancso 
ván az ottani Banat ellen. 

Julius 8-án és 9-én rendezi a lugosi va 
dászegylet országos galamblövőversenyé 
Herkulesfürdőn. 

. 
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Vétet-eladás 
ELADÓ Villa Constanta, 

TUSNÁDFÜRDŐN, központi 

TERITŐ 

Egu szó 4 lei. vastag betükből 8 lei. Legkisebb hirdetés 10 szó. 
azon szövegü hirdetés négyuszeri feladásánál 250/0 engedmény 

dők. Támpéldánut nem adunk 

Uj, dupla HORGOLT AGY- 
olcsón eladó. 

utca 27., I. em. baloldalt. 

Allástkercsőknek, vagu ugyan- 
A hirdetési dijak előre fizeted ] 

LEÉPITETT FÖGEPESZ ÁL, 
LÁST KERES, azonnali belé 

pésre, kitünő bizonyitvánnya 

elsőosztályu GÉPLAKATOS é 

Vár- 

118953 

1993. junius 29. 

külföldi gyakorlati tapasztalattal. speci- 
ális előképzettséggel elhelyezkedést 
keres bárhol, csetleg fürdőhelyen is 
Cim Kuülföldi gyakorlat alatt a kiadóba 

Közvetitési 
irota 

Brassó, Korona-szálló épület. Telef. 5-72 

Foglalkozik: házak, telkek 
eladásával, üres és butoro- 
zott szobák és lakások bér- 
beadásával, értékesit bank- 
betétkönyveket, lebonyolitkü- 

fekvés, 24 teljesen berendezett 
szoba. Adómentes. Kedvező 
fizetési feltételek. 11850 

Női kalapvásár, csak nyolc 
napig. Klein Simonnál. (Atköl- 
tözködünk Kapu-utca 8. alál) 

11867 

Keresek 50-60 Hp. szivógáz- 
motort, generátorral, komplett 
és kisebb fajta kombinált 
hengerszéket. Cim: Fiókkiadó. 
Tárgu-Mures. 

Oklándon az autóbusz vál- 
lalatnál nagymennyiségü hasz- 
nált autórészek, mint: gum- 
mik, alkatrészek, vas-, acél-, 
réz- és aluminiumból készül- 
ve. vannak olcsó áron eladás 
alatt. Akiknek vevőszándékuk 
van, irjanak ezen cimre: Au- 
tobus Expr. Ocland. Ocland, 
Udvarhely m. 11845 

Jókarban levő üzemképes 
luxusautó eladó. Értekezni 
Szenesnél, Brassó, Hosszu-utca 
s2. I. 11826 

évre előkészitem. 

Egy 4 Hp. lokomobilt ve- 
szek. Antal Elek, Covasna, 
jud. Treiscaune. 118900 

Autó, 2 személyes, sport, 
teljesen jó karban, olcsón el- 
adó. Brasov, Bartha, Hosszu- 
utca 9., I. em. 11s86 

Eé 
" 

Allást keres 
Zongora és német órákat 

vállalok, a legjutányosabban. 
tanulókat jövő 

Falura is 
megyek. Str. Bogdán 13. Szt. 
György. 3240 

Az elmaradt 

111996. 

SOFFŐR. Szives ajánlatot kér 
Mészáros Mátyás, Sighisoar: 
Küküllő-utca 17. 1189. 

. 

Allást nyer 

Mézespogácsás segédet fel 
vesz Prodan Paul, Tárgu-Sá 
cuesc, Treiscaune. 11893 

Ügyes varrólányok és tann 
lólányok fölvétetnek Kapu 
utca 24. sz. alatt. 11880 

Lakás 

Két szoba, konyha aovem 
ber elsejére kerestetik a be 
város közelében. Cim 11831 
szám alatt a kiadóban. 

-
 

.
 

lönféle trvanzakciókat és leg- 
előnyösebben közvetit ménz- 
kölcsönöket. 

Irta: ERDŐS RENÉE 

Két fiatal lélek hajnali fényben 
türdő szerelmi regénye, amely vig 
hegedűszó mellett ér véget. - 
Póstai költség 16 - lej, utánvél 
mellett 25 - lej. - Kapható a 

BRASSÓI LAPOK Könyvosztályában 
Brassó, Kapu-utca 56 -58 (az udvarban) 

Ady összes költeményei, egész vászon 
kötésben 300 

Babits Mihály összes költeményei, 
egész vászonkötésben 120 

1 Gólya kalifa regény, egész 
vászonkötésben 537 

Petőfi Sándor összes költeményei, il- 
lusztrálva, egész vászonkötésben 120 

Kuncz Aladár, A Fekete kolostor, egész 
vászonkötésben 90 

Földi Mihály, Névtelen katona, egész 
vászonkötésben 90 

Zilahy Lajos, Halálos tavasz, egész vá- 
szonkötésben 57 

Brassói Lapok 
BRÁSSO, KAPU.UTCA 56-58 (udvarban) 

z 1933. évi könyvnan szenzációja! 
Alábbiakban felsoroljuk azon könyveket. melyek a könyvnap alkalmából propagan- 

da, szenzációs olcs. írban kaphatók: 

Mikszáth Kálmán, A Noszty 
Tóth Marival, kötve 

Kemény Zsigmond, Zord idő, füzve 00 
Vándor Iván, Andrea arcát a nat felé 

forditja 

fiu esete 

Katona, Bánk bán 
Vörösmarty, Csongor és Tünde 
Madách, Az ember tragédiája, 280 oldal 
egyben füzve ára 42 lej. 

Tamási AÁron, Ábel a rengetegben, egész 
vászonkötésben t1 

Kosztolányi Dezső, Esti Kornél uj r- 
sgénye, egész vászonkötésben 1 

Könyvosztálya 

Felelősszerkesztő: Kocsis Béla Kiadó, lap- és nyomdafulajdanos: Lap- és Könynkiadó R-t. Brasoo-Brassó. 



BRASSÓI 
„PANASZKÖNYV 
leg. Kifogások. inditványok. 

javaslatok és kritikák 

tébe IGEN TISZTELT SZERKESZTŐ UR! 
e AkKapu-utca és Weiss Mihály-utca 
sarka a városnak egyik legiorgalmasabb 

Az egyik sarkon, atét, ahol a gyógy- 
szertár pan, állandóan nagy a torló- 
dás, amiatt, hogy a négyfelé ágazó no- 
nal járókelői ezen a ponton oszlanak 
szét különböző irányokba. 
A Kapu-utca nagy forgalmához ké- 

pest, anélkül is elég keskeny a gyalog- 
járó, de ezen felül még ezen a ponton 

opan egy különös forgalmi akadálu, ami- 
lyenhez hasonlót még seholsem láttam. 
Pont a sarokról egy ottmaradt falda- 
rab nyulik bele a járdába, ugy, hogy 
emiatt a legtöbbször csak nehéz közel- 
harc árán lehet ott átfurakodni. 

Valószinü, hogy régi utcarerdezés 
maradoánya ez a faldarab. amelyből 
még kettő a Weiss Mihály-utca elejét is 
elcsufitja. 
Amennyiben ezek az ormótlan falda- 

rabok a háztulajdonos tulaidonjogi fent 
tartását jelzik, akkor is indekolt volna 
ezeknek a falaknak a kisajátitása és 
lenombolása. Hiszen elképzelhetetlen, 
hogy a város ezeknek a kiugró részek- 
nek a vponalig oalaha is épilkezési 
engedélyt adjon. 
Nem nagy dolog az egész és lénye- 

gében érthetetlen, hogy a házltulajdonos 
is miért türi ott ezeket a romokat, a 
melyek csak elcsufitják az épületet. 
Tul a forgalmi akadályon. szépészeti 

szempontból is sürgősen el kellene tá- 
oolitani. m(m) 

, Eavévi logház kommnunista rönp- 

dalákéet 
A BBDrassó, junius 28. 

AL A törvényszék Enescu-Catuneanu ta- 
belél nácsa kedden tárgyalta Varga Lajos bras- 

nyal sói ifjumunkás bünpörét. A vádirat sze- 

s él rint. néhány hónappal ezelőtt kommunis- 
kér la röpcédulákkal árasztották el a braesói, 

aral külvárosokat. Ezen az éjjeten a rendőrök- 
is9 nek sikerült elfogni a Derestyei uton Var- 

ga Lajost, akinél szintén több ilyen röp- 
cédulát találtak. 
Néhány tanu kihallgatása, majd a vá- 

dat képviselő Radu Pascu főügyész vád- 
fe Radu Olteanu védőbeszéde után a biré- 

1Sá) ság az ifjumunkást egyévi fogházra itél- 
1899 te. Varga Lajos felebbezett az itélet 

ellen. " 
eooeoeoeoeo.e.... 

A brassói háztulaidonosok szö- 
velségének lelhivása adóügyben 

A brassói háztulajdonosok szövetsége tudo- 
mására hozza a tagoknak, hogy a pénzügy- 

minisztérium rendelete értelmében mindazok, 
akik adójukat az évnegyed első 45 napján ki- 
egyenlitik, adókedvezményben részesülnek. 
Mindazon háztulajdonosok tehát, akik a ju- 
lius-szeptemberi évnegyedre eső adójukat au- 
ersztus 14-ig kiegyenlitik, 3 százalékos ked- 
vezmény illeti. A háztulajdonosok az adófi- 

zetésnél ne elégedjenek meg azzal, hogy az 

adóbeszedő tisztviselőkkel megállapodnak, 
miszerint a kedvezményt év végén javukra 
irják, hanem minden további nélkül ö* száza- 
lékkal kevesebb adót fizessenek. 

Akit kétszer tartóztattak le alap- 

talamul 
————— 

A maroshévizi csendőrség tegnap délután 
telefonon megkereste a brassói rendőrséget, 

tözölve, hogy Berl Ernő brassói utazó ellen 
országos körözőlevelet adtak ki és igy azon- 

lal nal le kell tartóztatni. A maroshévizi csend- 
őrség a tényállás ismertetéseként elmondotta, 
logy Berl EÉrnő, mint a maroshévizi „Lamm 
tég megbizottja, huszezer lejt sikkasztott. 

11t9 A Lamm cég bünvádi feljelentést tett az 
utazó ellen, akinek ilyenformán letartóztatá- 
"át kérik. A brassói rendőrség bünügyi osz- 
tálya el is rendelte Berl Ernő őrizetbevételét. 
Az utazó a rendőrségen történt kihallgatása 
"orán előadta, hogy a feljelentés hónapokkal 

tzelőtt történt és egy izben már a bukaresti 
lendőrség is letartóztatta, majd átadta az Il- 
fovi ügyészségnek, ahonnan, miután ártatlan- 

"ágát beigazolta, szabadlábra helyezték. Az 
Utazó felmutatta a bukaresti ügyészség erre- 

vonatkozó irását. A másodszor is őrizetbevett 

itazót a brassói rendőrség is szabadon bocsá- 
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Mindössze 8300 ezer lejt utaltak ki a brassó- 
megyei nyugdijhátralékokra 

Kik, mikor és mennyit kapnak ebhől az összeghől 
Brassó, junius 28. 

A brassói nyugdijasok, - amint azt lapunk 
tegnapi számában jelentettük, - elhatároz- 
ták, hogy ma, szerdán délelőtt kilenc órakor 
tiltakozó gyülést tartanak nyugdijsérelmeik 
ervoslására. ! 
A helyzet ugyanis az, hogy a brassói nyusg- 

dijasok nagy része még mindig nem kapta 
meg a május hapi járandóságát, jóllehet a 
pénzügyminisztérium határozott igéretet tett, 
hogy a nyugdijakat pontosan ki fogja egyen- 
liteni. 
A brassói pénzügyigazgatósághoz kedden 

érkeztek meg a kiutalások a nyugdijakra. Ez- 
zel egyidejüleg a pénzügyminisztérium rende- 
letet küldött, amelyben utasitja a pénzügy- 
igazgatóságot, hogy csak az egész kis nyug- 
dijakat fizessék ki, tekintve, hogy jelen pilla- 
natban többre nincs pénz. : , 
Ilyenformán előállt az a helyzet, hogy 

nem csak a májusi nyugdijakkal maradt el 
az állam, hanem a junius havi nyugdijakat 

sem fizetik egyelőre teljes összegben. A Bu- 
karestből küldött junius havi nyugdijkiutalás 
mindössze csak 800 ezer lejről szól, minimális 
hányadát teszi csak ki annak az összegnek, 
amely a brassói és brassómegyei nyugdijasok- 
nak jár. 
Megfelelő összeg hiányában a brassói péhz- 

ügyigazgatóság elhatározta, hogy 
elsősorban azoknak a nyugdijait fizeti ki, 
akik május hónapra nem kapták meg ja- 
randóságaikat. 

A határozatnak megfelelően kedden megkap- 
ták junius havi járandóságaikat azok, akik 
májusra egy lejt sem láttak és valószinüleg 
egyhamar nem is fognak látni követelésük- 
ből. 
A nyugdijfizetések további sorrendje a kö- 

vetkező: 
Szerdán délelőtt kapják meg e havi illetmé- 

nyeiket a 78-as veteránok, a hadiözvegyk és 
hadiárvák. Miután ezeket is kifizették, egy- 

előre csak azok kapnak nyugdijat, akiknek 

Agyontaposták a megvadult lovak 
a taírangi körorvos hatéves iiát 

Amig az orvos a betegnéel tartózkodott, a megijedt lovak 
elragadták a kocsit 

Brassó, junius 28 
Borzalmas szerencsétlenség történt 

Tatrang községben. A katasztrófa áldoza- 
ta Nena Octavian, Nena dr. körorvos ha! 
éves fiacskája, 

akit a megvadult lopak halálra tipor- 
fak. . 
A tatrangi körorvos mindig 

kocsin járt a betegeihez és a 
mindig felültetet kisfiát is. 
Ugyanez történt a katasztírófa alkalmá- 

val is. A körorvos beteglátogatóba ment, 
a gyermeket kint ha 

kocsira 

magával 
vitte kisfiát inspekciós utjaira. Az orvos 

gyta a szekéren. Ed 

Huszra emeli fel a város autóbuszainak 

lovak dig meg nem állapitott okból a 
megijedtek és mielőtt még a falusiak le- 
fékezhették volma, irtózatos vágtalással 
lovairamodtak. 
A megovadult lopak az egyik fordulónál 
oly erővel bágták neki a szekeret az egyik 
utszéli fának, hogy az orpos szerencsét- 

len gyermeke kiesett belőle, egyenesen 
a lopak patái alá, amelyek halálra gá- 
zolták. 
A tragikus eset az egész környéken 

részvétet keltett. - A vizsgálat folyik 
annak megállapitására, hogy a borzalmas 
katasztrófáért kit terhel a felelősség. 

R 

számál, a magánautóbuszokat nedig 
tteljesen kivonják a forgalomból 
A városi tanács tervet dolgozott ki az autóbuszutvonalak meg- 
hosszabbitására - Mi lesz az autóbuszjegyek árreviziójával ? 

Brassó, junius 28. 

Beszámoltunk már arról, hogy a városi 
tanács az autóbuszokon bérletrendszer 

bevezetését határozta el. Értesüléseink 
szerint a bérletrendszer tervénck megva- 

lósitása az egész autóbuszjárat teljes meg- 
változtatásával áll szoros összefüggésben. 

A városnak ugyanis eredeti elhatározá- 
sa az volt, hogy az utcai forgalomból tel- 
jesen kivonja a magánkezekben levő au- 
tóbuszokat és ezek helyett saját autóbu- 
szait állitja be. A határozat keresztülvi- 
telének első része az volt, hogy a város 
még a tél folyamán hét uj tipusu, modern 
autóbuszt állitott be. 

Az utolsó két hét alatt ezeknek az autó- 
buszoknak a számát ujabb kocsiopásár- 
lással már tizenkettőre emelték. 

Az utolsó négy autóbuszt szombaton ad- 

ták át a forgalomnak. : 

A városnak még nyolc autóbuszt kell 
átvennie. Ezek is nemsokára elkészülnek, 
ugy, hogy azokat a közeiljövőben szintén 
átadják a forgalomnak. Ilyenformán a 
városi autóbuszok száma huszra emelke- 
dik. Amint ezek az autobuszok is megér- 
keznek, a magántulajdonban levő autó- 
buszok engedélyét bevonják. Miután csak 
városi autóbuszok fognak közlekedni, be 
lehet vezetni az egységes bérletrendszert. 

A város lakossága részéről az autóbu- 
szokkal kapcsolatban panaszok merültek 
fel, mert egész városrészeket teljesen el- 
kerülnek ezek a közhasználatra szánt jár- 

müvek. A városi tanács ezeket az indo- 
kolt sérelmeket ugy kivánja orvosolni, 
hogy 
az összes uj autóbusz bzálii ása után a 
jelenlegi hálózatot meghosszabbitja. 
Nagyvárosi mintára a varos körül egy 

autóbusz közlekedési fővonalat létesite- 
nek, amely tulajdonképpen a körvasutat 
helyettesiti. Azonkivül pedig a végállo- 
másokat a legtávolabbeső külvárosi ut- 
cákig fogják kitolni. 
Ezeket az uj autóbuszokat a meglévők- 

kel együtt az ujonnan létesült villanyte- 
lep közvetlen tőszomszedságáhan levő uj. 
hatalmas autógarázsban helyezik el. Ezt 
a garázst a város közel nyolcvanezer lej 
inveszticióval most épitette és annak 
munkálatai ezen a héten fejeződtek be 
A városi tanács tervei az autóbuszjá- 

ratok modernizálása terén igen szépek és 
megnyugtatók. A tervek során azonban 
egyetlen szó nem esik az auntóbuszjegyek 
árának leszállitásáról, jóllehet - amin: 
azt kimutattuk - az ország összes városa 
közül Brassóban a legdragábó a közleke- 
dés, a méregdrága autóbusz agyek miatt. 

....kk......... 

A Brassói urista Egylet közgyü- 

lése 

hó A Brassói Turista Egyesület folyó 
28-án, szerdán este 8 órakor a Kathoikus 
Kör külön helyiségében tartja rendes 
évi közgyülését, Ugyanekkor osztják ki 
az érmeket a téli nagykőhavasi siverseny 

gvőzteseinek. meginditotta az eliárást 

követelésük nem haladja meg a kétezer lejt. 
Ezek a kis nyugdijasok a következő sorrend- 
ben kapják meg illetményeiket: 

Junius 28-án az A, B, C kezdőbetüsök, 30. 
án a D, E, E, G, H, L J kezdőbetüsök, ju- 
lius 1-én a K, L, M, N, O, P, R kezdőbetüsök, 
julius 3-án pedig, akiknek neve S, T, U, V, Z 
betükkel kezdődik. 
A brassói nyugdijasok körében érthető el- 

keseredés uralkodik, hogy a május havi nyug- 
dijak kiegyenlitésére még csak remény sincs. 
Sőt a junius havi járandóságokat sem kap- 
ják meg, mivel csak a 2000 lejnél kisebh 
nyugdijasokat egyenlitik ki és még az sem 
biztos, hogy a Bukarestből küldött csekély 
összegből az összes nyugdijasokat ki fogják 
tudni fizetni. 
A pénzügyigazgatóságon szerzett értesülé 

seink szerint, szombatra ujabb kiutalást vár. 
nak, de itt sem hiszik, hogy ebből ki lehessen 
egyenliteni az összes junius havi hátraléko 

-........... 

A Brassói Atlétikai Liga verse- 
nyei 

Julius 1-én, szombaton délután és 2-án, 
vasárnap egész napon át nagyjelentőségü 
atlétikai versenyek szinhelye lesz az 
Olympia-pálya. Az országos női bajnok- 
ságok kerctében válogatja ki a kerületi 
Liga azon 10 nőatlétát, akik Romániát 
képviselni fogják a julius 9-én, Debre- 
cenben rendezendő Románia Magvaror- 
szág nemzetközi mérkőzésen. Érthető, 
hogy az ország legjobbjai fognak fára- 
dozni azon, hogy képességeik legjavát 
adják, különös tekintettel a magyar nőat- 
létak ezidei kitünő eredményeire. Buka- 
rest, Csernovicz, Nagyszeben és Brassó 
állit nagyobb számban versenyzőket, 
ezek között előreláthatóan fel fog tünni 
néhány fiatal, ambiciózus nőatléta. A női 
országos bajnokságokkal egyidejüleg az 
országos női Pantetlon is érdeklődést fog 
kelteni, amennyiben ezen kombinált ver- 
seny Romániában első izben van kiirva. 
A férfiatléták, és pedig ugy szeniorok, 

mint juniorok kerületi bajnokságai is 
a fenti két napon fognak lefolyni, Nagy- 
szeben, Kézdivásárhely, Udvarhely és a 
brassói sportegyesületek atlétáinak rész- 
vételével. 
A fenti atlétikai bajnokságokon kivül 
igen élvezetes látványt fognak nyujtani 
az itteni szász tornaegyesület tornászai- 
nak szertornamutatványai, Glátzer Vik- 
tornak, Romania kitünő tornászának ve- 
zetésével. ! 

Befejezésül a KIV és DHV kézilabda 
csapatai fognak propaganda mérkőzést 
játszani, hogy ezen rohamosan terjedő 
játékot bemutassák a közönség azon ré- 
szének, amely eddig nem ismerte azon 
előnyöket, amiket a „Handball" testedzé- 
si szempontból, minden más labdajáték 
felett nyujt. 
A belépésre jogositó, mindkét napra ér- 

vényes tribünjegy (programm) ára 20 lej, 
állóhely 10 lej. 
zamzzomzamtn mzsetszttssezzeamesztanma 

Kirándulás a Kis-KMirályköre 

Az „Encian'" Turistaegyesület vasár- 
nap, julius 2-án kirándulást rendez a 
(is Királykőre. Indulás autóval reggel 

fél 5-kor az „Astra' mozi elől. Utirány: 
Zernest-Crepaturá-Kis Királykő-Pro- 
pastea-Zernest. Részvételi dij tagoknak 
45 lej, vendégeknek, kiket szivesen lát- 
nak, 55 lej. Vezető: János József. Jelent- 
kezni lehet esténként az egyesületi helyi- 
ségben, Hirscher-utca 21 sz. 
.......... 

Megckéselte ellenségét az ország- 

utomn 

Véres verekedés szinhelye volt a Támös 
és Derestye között vezető országut. Kiss 
Jakab csernátfalusi fiatalember, amint 
Derestye felé ment, az országuton ösz- 
szetalálkozott Manu György nevü ismerő- 
sével, aki régi haragosa volt. A két te- 
gény között szóváltás fejlődött ki, amely- 
nek hevében Kiss Jakab kést rántott elő 
és azt többször Manuba szurta. A késelő 
fiatalember ellen a türkösi csendőrség



Máromhavi logház közpénzek 

eltulaidonitásáért 

Kedden tárgyalta a törvényszék Encs- 
cu-tanácsa Gramada Nicolae, Czinczár 
község volt községi pénztárosnak biin- 
ügyét. Több feljelentés alapján rájöttek 
arra, hogy a pénztáros a cápizott pénzek 
egyrészét eltulajdonitotta. Sikasztás mi- 
att indult meg ellene a bünvádi eljárás és 
a törvényszék háromhavi fogházbüntetés- 
re itélte. 

.......... 

A brassói motorverseny ered- 
ményei 

Most folyt le a leggyönyörübb idő 
mellett a Moto-club Román által rende- 
zett tura-verseny. A meghatározott mut- 
irány volt: Brassó, Sinaia, Tárgoviste, 
Campulung, Brassó, (242 km). Összesen 
1 Sversenyző vett részt, mindannyian a 
Moto-Club Román tagjai. Az eredmény a 
következő volt. 250 kem. katzória. Ezüst 
érem és ok evél: László Ariel 250, 6 pont. 
Oklevél: W. Kovacsics NSU 250, 350 kem- 
kategória. Aranyérem és oklevél: Riemer 
K. NSU 300. Ezüst érem és oklevél Szé- 
kely M. AJS 350, 4 pont. Bronzérem és 
oklevél: Syivester R., Cluj Peugeot 350, 
10 pont. 500 kem. kategória. Ezüst érem és 
oklevél: Zilaghi A., Cluj 500 Ariel, 2 
pont. Bronzérem és oklevél: E. Lautmann 
AJS 350, 12 pont. Oklevél: Pavel RR., 
BMW 500, Sandu D., Sarolea 500, Elisme- 
rő dij a gyönyörü sportteljesitményért: 
A. Zilaghi és Sylvester R.. mindketten 
MCR Cluj. 
............. 

A Brasovia csütörtöki 

mérközése elé 
Csütörtökön reggel indul a Brasovia 

csapata Bukarestbe a Venus ellen meg- 
tartandó nemzeti bajnoki mérkőzésre. Az 
őszi forduló 1:1-es eredménye nagyon biz 
tató a Brasoviára, amely nagy remé- 
nyekkel indul bukaresti utjára, Kevés 
válltozással ugyanaz a csapat fog kiállani, 
amelyik az Universitatea ellen mérkő- 
zött. Csupán a kapusposzton cserélték ki 
Várhegyii Bányaival és jobböesszekötőt 
Brautigam játszik Bogdán helyett. A Ve- 
nus csapata rutinirozott együttes. amely 
azonban nem gátolja a lelkes Brasoviu 
eldöntetlenjét vagy győzelmét. 

z...... 

Utóhang 
Brassó vasárnapi 

sporiprogrammjához 
Brassó, junius 28, 

Ugyanaznap, amikor Székelyudvarhe- 
lyen, egyik vezető budapesti profiven- 
dégcsapat vendégszerepel és amikor Er- 
dély minden városában ket, három, sőt 
mégyezer ember drukkol végig egy-egy 
szép mérkőzést, ugyanakkor Brassóban 
egy tréningmérkőzésnek is gyenge pro- 
gramm tölti be Brassó város futballpro- 
grammját. 

Szombaton délután még négy csapat 
erősitgette, hogy ők játsszák a vasárnapi 
főmérkőzést. Egyben azonban mind meg- 
egyeztek, hogy a repülőgépgyári pályán 
fogják azt lebonyolitani. A vége a dolog- 
nak az lett, hogy a három pálya közül 
egyiket sem adták oda és igy türténhe- 
tett meg valószinülez, nogy a Nemzeti 
Bajnokságokban résztvevő bajnokcsapat, 
a Brasovia, csak edzőmérkőzést játszott 
egy mezőségen a zsidó olimpiászra készü- 
lő Ivriával. Eredmény? Nem fontos. Egy 
dolog azonban mégis fontos és nc szégyel- 
jük bevallani: 

Junius 25-én, vasárnap, egész Erdély- 
ben (beleértve a legkisebb helyeket is) 
nem volt ilyen gyenge-futballprogramm, 
mint Braesóban. 

Vádolni nem akarunk senkit, hiszen 
ugyis hiábavaló volna. Falrahányt borsó. 
Gyökeresen kell ezt megváltoztatni. Ki 
kell gyomlálni a vezetésből azokat, akik 
lelkiismeret nélkül türik Brassó futball- 
sportjának a lezüllését és nem tudják, 
vagy nem akarják azt meggátolni 

Miért nem jöttek ki ezek az urak er- 
re a mérkőzésre ? 

Nézték volna meg azt a mérkőzést, a 
mely a puszta mezőségen játszódott le 
vonalak, kapufák és biró nelkül. 

Jöttek volna az urak oda grasszálni, 
ahol a kapufát egy-egy felöltő pótolja. 
A ezégyenkezés az olyan amatőr do- 

log. Ezen a téren pedig nálunk diszpro- 
fik sportolnak. g 

száguldó autó lefékez a haz előtt. A gép- 

gomirescu komiszár kiséreteben 

BRASSÓI SZEMLE 

Az érdekelt községek hozzájárulá- 
sával ujjáépitik a Derestye-hosszu- 

falusi megyei utat 
Brasso, junius 25. 

A brassómegyei utak nagyrésze meg- 
döbbentően silány és hasznavehetetlen. 
Különösen vonatkozik sz a Derestye- 
Hosszufalu között huzódó megyei uíra, a 
melynél hitványabb alig akad Románia 
területén. Ez az utvonal apnyira el volt 
hanyagolva, hogy az utóbn időben már 
a legkisebb esőzés is teljesen járhatatlan- 
ná ftette. 

Az utvonal gyatrasága miatt rendkivül 
sck panasz érkezett a varmegyei prefek- 
turához. A panaszoknak azonban hoeszu 
ideig semmi eredménye nem volt, mert a 
váltakozó rezsimek mindennel törődtek, 
csak azzal nem, hogy a köz érdekében az 
utakat rendbehozzák. 

Ugylátszik azonban, hogy a prefcktura 
is megelégelte a panaszokat, amennyiben 

elhatározták ennek az utloonainak sur- 
gős megjavitását. 

A nagyfontosságu utvonal 

lés volt, amelyen az illetékes tényezőkön 
kivül a hétfalusi jegyzők és primárok 1s 
részt vettek. 
Ezen a megbeszélésen elhatározták. 

hogy az utvonal ujjáépitését a vármegye 
technikai ügyosztálya fogja elvégezni az 
összes érdekelt községek támogatásával. 
Tekintve, hogy az ügy rendezése nem tür 
haladékot, 

a munkálatokat azonnal megkezdik. 
Ugyanakkor még kimondották, hogy 
minden község harmincezer le kész- 
pénzzel és 1200-2000 köbméter kasics- 
csal fog hozzájárulni a megyei ut kt- 
épitéséhez. 

A többi felmerült költségeket a vármegye 
fedezi. 
A Derestye-Hosszufala között vezető 

ut megépitésével, a községek lakosságai- 
nak régi sérelmét orvosolják. 

D brassói törvényszék elutasitotta a 
15 milliós zernesti sikkasztás ügyéhen 

henyujtott perujitási kérelmei 
Stelancscu György volt zernest i adólönök jogerös marasztaló 

itélet ellenére is ártatlanságát hangoztatja 
Brassó, junius 28. 

Az utóbbi évek egyik jelentős panamája 
volt az a batalmas visszaélés, amit annak 
idején a zernesti adóhivatalnál lepleztek le. 
Mint emlékezetes, bizalmas feljelentés alap- 
ján vizsgálat indult az adóhivatalnál és meg- 
állapitották, hogy az adóhivatal egyes hiva- 
talnokai éveken keresztül közel tizenöt millió 
lejt sikkasztottak el. 

A nagyszabásu sikkasztás leleplezése után 
a bünös tisztviselőket letartóztatták, majd bi- 
róság elé állitották. A brassói törvényszék 
Proca Victort, a panamisták főemberét, hét 
évi fegyházbüntetéssel sujtotta. A tábla az 
itéletet helybenhagyta, a Semmitőszék azon- 
ban enybitő körülmények figyelembevételével 
a büntetést öt évre szállitotta le. Ugyancsak 
hét évi fegyházbüntetésre itélte a törvényszék 
és tábla Serban Dumitru pénzügyi tisztvise- 
lőt is, akinek büntetését a Semmilőszék szin- 

sikkasztások eltussolásában mondott ki bü- 
nösnek a törvényszék és ezért két évi fegy- 
házbüntetésre itélte. A Semmitőszék Stefanes- 

szállitotta le. 

fordult a brassói törvényszékhez, ahol a per 
ujrafelvételét kérte. 

A törvényszék kedden tárgyalta a per ujra- 
felvételi kérelmét. Stefanescu tanukra és ok- 

bizonyitani teljes ártatlanságát. Majd kije- 
lentette, hogy elitéltetése birói tévedés volt. 

Ezzel szemben a vád képviselője hangsn- 
lyozta, hogy a per három fórumot járt meg 

fanescu bünössége. 
A törvényszék erre az álláspontra helyez. 

tén öt évre szállitotta le. 
A harmadik elitélt az ügyben Stfefanescu ! 

kedett és Stefanescu perujitási kérelmét el- 
utasitotta. Stefancscu a törvényszéki döntés 
ellen a táblához felebbezett. 

Sok hühó semmiért... 
..................... 

Defektivsereg hajszolta 
az autón elrabolt 
brassói kislányt, 

aki közben rokonainál szórakozott 

Brassó, junius 28. 
A késő esti órákban egy felduh ki- 

nézésü férfi rontott pe a brassói rendőr- 
ség állomási kirendeltségének az ircda- 
jába. Dragomirescu komiszár alig tudta 
megnyugtatni a láthatóan izgatott embert, 
aki idegességtől remegő hangon kezdett 
beszélni: 
- Füzi Gyula, vasuti tisztviselő va- 

gyok - mondotta - be akarom jelenteni. 
hogy egy ismeretlen férfi elrabolta 12 
épes Gizella nepü kistányormnat. 
- Mikor történt az eset2? 
- Ma este, félnyolc és nyolc között. 

Sétálni voltam családommal, majd viseza- 
tértem lakásomra. Vasut-utca s8 szám alá. 
Feleségem hozzálátott a vacsora elkészite. 
séhez, kislányom pedig kiment a ház elfé, 
hogy sétálgasson még egy kicsit. Több 
szomszéd látta, amint egy teljes iramban 

kocsiból egy jólöltözött fér"i szállt ki, aki 
egyenesen kislányom felé fartott. 
Az idegen felnyalábolta a gyermekel, 
az autóba cipelte, azután a volánhoz 
ugrott s a legnagyobb sebességet bekap- 
csolva, Szentgyörgy irányába robogott! 
- Milyen külsejü volt a kislánv? 
- lJólfejlett, kékszemül, szőkehaju 

gyermek volt. Nyári ruhát és sárga cipő. 
ket viselt! 

abba az irányba, amely felé a rejtélyes 
autó száguldott. A gépkocsi egész éjszaka 
a környékbeli falvakat farta, minden kis 
zugot tüvétettek, a vakmerő gyermekrah- 
lónak azonban seholsem akadtak nyomá- 
ra. Reggel volt már, amikor az autó ösz- 
szetört utasaival visszadöcogött Brassó. 
ba, ahol időközben már az egész rendőr- 
ség meginditotta a nyomozást. A gvermek 
rejtélyes eltünéséről valamonnyi kerület 
vezetőjének jelentés ment, nyomra azon- 
ban a rendőrségnek egy embere sc bak- 
kant. 
A kétségbeesett apa már-már az őrület 

szélén állott, amikor "neglátogatta egyik 
brassói rokona, aki a Bolgárszegben la- 
kik. 
- Mi van veled? - kérleze agyádva 

a rokon - olyan izgatott vagy! lörtént 
talán valami? 
A vasuti tisztviselő lemondóan legyin- 

tett: 
- Elrabolták a kislányamat - sóhaj- 

totta - s nem birnak a tettes nyomára 
akadni! 
- Ugyan, menj már! - nevetett a ro- 

kon - Nincs annak a gyermeknek sem- 
mi baja! Nálunk volt vendégségben! 

A kislány hazakerült a szüleihez. Va- 
laki autót látott és a rémképből rémhis- 
tória lett. 
........... ...... 
Betörés 
Az éiszaka folyamán ismeretlen tettesek be- 

törtek ÁAbrahám Dávid korcsmájába, amely a 
Katonakórház-tér 100 szám alatt, az ugyneve- 
zett cigánysoron van. A betörők feltörték a 

A tisztviselő autót keritett, majd Dra- 
eliudult 

őrség bevezette a nyomozást a tettesek kézre- 
keritésére. 

vjjáépitése 
ügyében a megyei prefekturán megbeszé- Zaákbamacska 

badtéri előadására. Három emeletes szinpado 

ja hozni a brassói közönséget is. 

fogja játszani Brassóban három legjobb sze 

Gheorghe, az adóhivatal főnöke volt, akit a 

cu büntetését egy évi és két hónapi fogházra servi economic 

Stefanescu azonban nem nyugodott bele az 1 ; A városi utcatisztitási szolgálat részére itéletbe, még ekkor sem, hanem beadvánnyal ké hilanala : 

mányokra hivatkozott, amelyekkel be tudná 

és az összes tárgyalásokon beigazolódott St-- latok ügyosztályában tekinthetők be. 

Dr. C. 

serv. economic 

talban nyiivános árlejtés zárt, lepecsé 
telt és bélyeggel ellátott 
fog tartatni a hivatalos lap 

latok ügyosztályában tekinthetők be. 

PPrimar: 

No. 13.310-1933 

f. é. augusztus hó 1-én d. e. 12 órakor: 

talos lap 127-1931 számában kibirde 

korcsma pultját és onnan kisebb összegü 
pénzt, azonkivül italnemüt vittek el. A rend- 

UNItés 20. 

SZINHÁZ 
A KOLOZSVÁRI MAGYAR SZINHÁZ 

BCSÜHEIE 

Már csak egy hétig marad Brassóban a k,. 
lozsvári Magyar Szinház együttese, de ez, 
hét igazán zsufolva van szenzációs szinházi 
eseményekkel, ; 
Ma, szerdán este utóljára a szezonban , 

cimü remek operettujdonsá, 
megy, mérsékelt helyárakkal. : 

Csütörtökön, Péter és Pál napján, három 
előadás lesz. Délelőtt 10 és 20 lejes helyáratk. 
kal a Hamupipőke kerül szinre. Délutás , 
Viktória cimü diadalmas sikerü operettet ad 
ják mérsékelt helyárakkal. Csütörtökön esie 
a szezon bombaoperettje, az Érik a buzaka. 
lász kerül szinre. Ez a magyaros levegőit, 
pompás darab volt az idei szezon bombasike. 
re s a kolozsvári szinháznak is ez a legjob) 
operett előadása. . 

SZABADTÉRI ELŐADÁS: AKÁRKI 
Ácsok és festők egész serege, zene- és ének. 

karok készülnek az Akárki, pbagy a sazdag 
ember halála cimü hatalmas szinjáték a 

ácsolnak, négyezer ember számára készitenek 
ülőhelyet. A kolozsvári Magyar Szinháznak 
ez a teljesitménye egészen biztosan lázba fog. 

Az Akárki premiérje szombaton este fél ki 
lenckor lesz, a Kolostor-utcai róm. kath. 
ceum nagy udvarán, a természetes fenyőhát. 
tér előtt. 
Vasárnap este megismétlik az előadást 

DAYKA MARGIT BRASSÓBAN 

A Magyar Szinház irodája közli, hogy a jö 
vő hét hétfőjén, keddjén és szerdáján Davka 
Margit, a Vigszinház kitünő miüvésznője cel 

repét. Szinre kerülnek: A jó házból való uri 
leány, Egy kis senki, Emmy. 
nsaamaaaa 

Primária Municipiului Brasov 
No. 15.508-1933. 

sziükséges két billenőkocsi beszerzése cel 
jából f. é. augusztus hó 1-én, d e. 1 
órakor a városi polgármesteri hivatalban 
nyilvános árlejtés zárt, lepecsételt és bé. 
lyeggel ellátott ajánlatokkal fog tartatni 
a hivatalos lap (Monitorul Oficial) 127- 
1951 számában kihirdetett általános sza- 
bályok a kalmazásával. 
A közelebbi feltételek a városi válla- 

Brassó, 1953. 25. 

Voicu 
Primária 

junius 

Secretar General: 
m.p. Socaciu mp. 
Municipiului Brasov 

AREEJT ÉSI HIRDEIMÉNY 

A városi utcatisztitási szolgálat rő- 
szére szükséges öntöző-autő beszerzést 
. * 

céljából f.é. augusztus hó 1-én Úd.e. 
10 órakor a városi polgármesteri hiva- 

ajánlatokka 
(Monutorul 

Oficial) 1951 számában kihirdetett álta- 
lános szabályok alkalm azásávall- 
A közelebbi feltételek a városi válla- 

Brassó, 19533. junius 25. 
; Secretar General: 

Dr. C. Voicu mp. Socaciu mp. 
Primária Municipiului Brasov 

- 
3 aerv. cconomic 

ÁRLEJTÉSI HIRDETMÉNY 
A tüzoltó szertár mellett fekvő 
tartály eladása és leszerelése 

gáz 
véget / 

városi polgármesteri hivatalban nyilyá 
nos árlejtés lepecsételt, bélyeggel ellá 
tott ajánlatokkal fog tartatni a 

tett általános szabályok alkalmazásáva 
A közelebbi feltételek a városi vái 

latok ügyosztályában tekinthetők be. 

Brassó, 1933. junius 23. 1 
Primar: Secretar General 

Dr. C. Voicu mp. Socaciu mp-. 

Hogyanéljenagyomo! 
és bélbajos ember? 

Eta: Dr. Lukács Pál főorvos 

Gyakorlati tanácsok gyomor- és bélbete 

gekben szenvedők részére. Ára 78.- ei 

Kanhatóa Brassói lapok Könyvesztályából 


